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Αγαπητοί Ροταριανοί συνάδελφοι, αγαπητοί φίλοι του Ρ.Ο. 

Αθηνών, το δεκαπενθήμερο ηλεκτρονικό δελτίο μας αλλά-

ζει! Αποκτά όνομα, ονομάζεται πλέον ROTARYMAG και απο-

κτά επίσημη ταυτότητα, μέσω του μοναδικού αριθμού ISSN.  

Ο ISSN (International Standard Serial Number) – Διεθνής Μο-

ναδικός Αριθμός Σειρών – χρησιμοποιείται για την καταγρα-

φή των περιοδικών εκδόσεων. Ο ISSN είναι ένας διεθνώς 

αποδεκτός, σύντομος, μοναδικός και σαφής κωδικός αριθ-

μός για τον προσδιορισμό των περιοδικών εκδόσεων σύμ-

φωνα με το Εγχειρίδιο Χρήσης ISSN του Διεθνούς Κέντρου 

ISSN. O αριθμός ISSN αποδίδεται από το Διεθνές Κέντρο 

ISSN (ISSN International Center), το οποίο εδρεύει στο Παρί-

σι, μέσω των αντίστοιχων εθνικών γραφείων ISSN.  

Το περιοδικό μας αλλάζει μορφή, αποκτά σύγχρονη αισθητι-

κή, για να παρέχει στους αναγνώστες άμεση, πλήρης και 

έγκυρη ενημέρωση σχετικά με τις επίσημες εκδηλώσεις και 

δράσεις του Ρ.Ο. Αθηνών. Παρέχει σημαντικές πληροφορί-

ες: σχετικά με την ιστορία του Ομίλου, τις βασικές αρχές, τη 

δομή και τους 6 τομείς δράσης του Διεθνούς Ρόταρυ (ΔΡ), 

τις δράσεις της 2470 Περιφέρειας του ΔΡ, νέα από το Διε-

θνές Ρόταρυ, πολιτιστικές, επιστημονικές και άλλες εκδη-

λώσεις.  

Μετά από 69 συναπτά χρόνια το περιοδικό μας αλλάζει, πα-

ραμένει όμως αμετάβλητη η εγκυρότητα στην ενημέρωση 

70 χρόνια συνεχούς ροταριανής ενημέρωσης 
με νέα, σύγχρονη αισθητική παρουσίαση



6  ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ  ΟΜΙΛΟΣ  ΑΘΗΝΩΝ  |   Τεύχους 1 - 2  |  1 - 31 Ιουλίου 2020 

 Οι επίσημες εκδηλώσεις του Ομίλου μας θα ξεκινήσουν την Τρίτη 

29 Σεπτεμβρίου 2020, στον «Κήπο» της «Αίγλης» Ζαππείου. Προσε-

χώς θα ανακοινωθεί το όνομα του ομιλητή και το θέμα της ομιλίας 

του. Κατά το ροταριανό ημερολόγιο, ο Μήνας Σεπτέμβριος είναι α-

φιερωμένος στην Βασική Εκπαίδευση και αντιμετώπιση του Αναλ-

φαβητισμού. Σχετικά με αυτό το θέμα θα γίνει μία σύντομη αναφο-

ρά από συνάδελφο Ροταριανό, μέλος του Ομίλου μας.   

 ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΣΤΟ ΒΥΖΑΝΤΙΝΟ & ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ:  Στο πλαίσιο 

των κοινωνικών/πολιτιστικών δραστηριοτήτων του, ο Όμιλός μας 

διοργανώνει το Σάββατο 3 Οκτωβρίου 2020 και ώρα 11:00  Επίσκε-

ψη-Ξενάγηση στο Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο (Βασ. Σοφίας 

22, Αθήνα). Η ξενάγηση θα πραγματοποιηθεί από την κυρία Μαρία 

Σκλείδα, Αρχαιολόγο του Μουσείου. Το Δ.Σ. του Ομίλου, σας προ-

σκαλεί να συμμετάσχετε σε αυτή την πολιτιστική εκδήλωση μαζί 

με οικείους και φίλους, για να γνωρίσετε και να  θαυμάσετε τους 

σημαντικούς θησαυρούς που εκτίθενται και αφορούν την τέχνη και 

τον πολιτισμό των βυζαντινών και μεταβυζαντινών χρόνων.  Δηλώ-

σεις συμμετοχής στην Γραμματεία μας (Ροτ. Δημήτριο Ε. Μέξη, τηλ. 

210 33.11.729, e-mail: rcathina@otenet.gr).    

 Την Τρίτη 6 Οκτωβρίου 2020 θα πραγματοποιηθεί Έκτακτη Γενική 

Συνέλευση των μελών του Ομίλου. Τα θέματα συζήτησης θα γνω-

στοποιηθούν έγκαιρα. 

 Στην επίσημη μετά κυριών και φίλων συνεστίασή μας της Τρίτης 20 

Οκτωβρίου 2020 στον «Κήπο» της στην «Αίγλη» Ζαππείου και ώρα 

20:30 θα πραγματοποιηθεί η εθιμοτυπική επίσκεψη του Διοικητού 

της 2470 Περιφέρειας Δ.Ρ. Ροτ. Γεώργιου Μαύρου στον Όμιλό 

μας.  Το θέμα της ομιλίας του θα ανακοινωθεί προσεχώς. Επίσης, 

σύμφωνα με το ροταριανό ημερολόγιο ο Μήνας Οκτώβριος είναι 

αφιερωμένος στην Οικονομική και Κοινοτική Ανάπτυξη και επιπλέ-

ον στις 24 Οκτωβρίου είναι η Παγκόσμια Ημέρα Πολιομυελίτιδας. 

Θα υπάρξει σχετικά αναφορά από συνάδελφο Ροταριανό, μέλος του 

Ομίλου μας.    
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Ο Γρηγόρης Γρηγορόπουλος (στο μέσον) μαζί με τα λοιπά μέλη του Δ.Σ. του ΕΛ.Ι.Ν.Τ. 

Ροτ. ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ 
Πρόεδρος Δ.Σ. του ΕΛ.Ι.Ν.Τ. 

 

Ο Προπρόεδρος του Ομίλου μας και Προδιοικητής της 2470 Περιφέρειας Δ.Ρ. 

(2015-16)  Ροτ. Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Κοσμήτορας της Σχολής Ναυπηγών Μη-

χανολόγων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, εξελέγη Πρόεδρος 

του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνικού Ινστιτούτου Ναυτικής Τεχνολογίας 

(ΕΛ.Ι.Ν.Τ.) για την διετία 2020-2022, μετά τις πρόσφατες αρχαιρεσίες του Ινστιτού-

του.   

Το ΕΛ.Ι.Ν.Τ. είναι κοινωφελές σωματείο με επιστημονική δραστηριότητα στο χώρο 

της  Ναυτιλίας στη χώρα μας και διεθνώς. Συστάθηκε και λειτουργεί από το 1972 

με στόχο την προώθηση της τεχνολογικής καινοτομίας και τη διευκόλυνση της 

διάχυσης νέων ιδεών και μεθόδων στο ναυτιλιακό γίγνεσθαι. Το ΕΛ.Ι.Ν.Τ. αποτελεί 

πρότυπο, για τα ελληνικά δεδομένα και «γέφυρα» επικοινωνίας και συνεργειών του 

επιστημονικού και επιχειρηματικού κόσμου της Ναυτιλίας και είναι μέλος της Συ-

νομοσπονδίας Ευρωπαϊκών Σωματείων Ναυτικής Τεχνολογίας (Confederation of 

European Maritime Technology Societies - CEMT). 

Ο Ροταριανός Όμιλος Αθηνών συγχαίρει τον αγαπητό συνάδελφο Ροτ. Γρηγόρη για 

την εκλογή του στη σημαντική αυτή θέση. 







ΤΡΙΤΗ 29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2020 

Έναρξη επίσημων συνεστιάσεων στην «Αίγλη» Ζαππείου 

 

Ροταριανό Ημερολόγιο: 
Μήνας Βασικής Εκπαίδευσης και αντιμετώπισης αναλφαβητισμού 

(Θα ανακοινωθεί προσεχώς το πρόγραμμα της συνεστίασης) 

 

ΣΑΒΒΑΤΟ 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 
Επίσκεψη - Ξενάγηση μελών και φίλων του Ρ.Ο. Αθηνών 

Στο Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο Αθηνών 

(Βασ. Σοφίας 22, Αθήνα)  - Ώρα 11:00 

 

ΤΡΙΤΗ 6 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 
Έκτακτη Γενική Συνέλευση Μελών Ρ.Ο. Αθηνών 

 

ΤΡΙΤΗ 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 
Επίσημη μετά κυριών και φίλων συνεστίαση 

Επίσκεψη του Διοικητού της 2470 ΠΔΡ 

Ροτ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΥΡΟΥ 

 

Ροταριανό Ημερολόγιο: 
Μήνας Οικονομικής και Κοινοτικής Ανάπτυξης 

24 Οκτωβρίου: Παγκόσμια Ημέρα Πολιομυελίτιδας 

(Θα ανακοινωθεί προσεχώς το πρόγραμμα της συνεστίασης) 

 

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  
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Παγκόσμιο σύμβολο ιστορίας, μνημείο ενότητας και 

συνύπαρξης πολιτισμών και θρησκειών υπήρξε η Αγία 

Σοφία. Για 85 ολόκληρα χρόνια, από την 1η Φεβρουαρί-

ου 1935,  λειτούργησε ως μουσείο και από τις 6 Δεκεμ-

βρίου 1985 ανακηρύχθηκε από την UNESCO Μνημείο 

Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Χαρακτήρα 

που βάρβαρα αποφάσισε να της αφαιρέσει με διάταγμά 

του ο πρόεδρος της Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν 

στις 10 Ιουλίου 2020. 

Η εμβληματική Αγία Σοφία, ο βυζαντινός χριστιανικός 

καθεδρικός ναός της Κωνσταντινούπολης, ανεγέρθη 

το 537 μ.Χ.. Εκκλησία αφιερωμένη στην Σοφία του Θε-

ού, αλλά για τους Βυζαντινούς ταυτισμένη περισσότε-

ρο με την Παναγία. Υπήρξε διαχρονικά σύμβολο της 

πόλης κατά τη βυζαντινή περίοδο, την οθωμανική, αλ-

λά και την σημερινή εποχή. Γέφυρα αυτοκρατοριών, 

θρησκειών και πολιτισμών.  

Η διεθνής κοινότητα «υποδέχθηκε» με κατακραυγή και 

δηλώσεις καταδίκης την απόφαση, κάνοντας λόγο για 

βεβήλωση του Μνημείου και αλλοίωση του χαρακτήρα 

του. Η UNESCO, που  στάθηκε αδύναμη να αποτρέψει 

την τουρκική αυτή πρόκληση, ανακοίνωσε ότι θα αξιο-

λογήσει εκ νέου το νέο καθεστώς. 

Η ανάδειξη της Αγίας Σοφίας ως Παγκόσμιου Μνημεί-

ου περιλαμβάνεται στις ιστορικές ζώνες της Κωνστα-

ντινούπολης που έχουν εγγραφεί στον «Κατάλογο Πα-

γκόσμιας Κληρονομιάς» το 1985. Η αλλαγή, όμως, της 

χρήσης του από μουσείο σε τέμενος δεν συνάδει με τα 

κριτήρια της κήρυξής του ως τέτοιο, προσβάλλει την 

έννοια του “Παγκόσμιου Μνημείου” και αλλοιώνει την 

αυθεντικότητά του ως προς στις άυλες αξίες, τη χρή-

ση και τη λειτουργία του. 

«Είναι λυπηρό που η απόφαση της Τουρκίας δεν ήταν 

αντικείμενο διαλόγου, ούτε υπήρξε κάποια γνωστοποί-

ηση νωρίτερα», αναφέρει χαρακτηριστικά στην ανακοί-

νωσή της η Εκπαιδευτική - Επιστημονική και Επιμορ-

φωτική Οργάνωση των Ηνωμένων Εθνών. 

Ο Ροταριανός Όμιλος Αθηνών ιδιαίτερα ευαισθητοποι-

ημένος και συνεπής στις αρχές του για παγκόσμια α-

μοιβαία κατανόηση, ειρηνική συμβίωση, δημιουργία 

αλλά και διατήρηση άρρηκτων σχέσεων  στον κόσμο, 

καλεί το Δ.Σ. του Διεθνούς Ρόταρυ να ασκήσει την ε-

πιρροή του στην UNESCO -οργάνωση η οποία ιδρύθηκε 

με δική του προτροπή- προκειμένου εκείνη με τη σειρά 

της να συμβάλλει με κάθε μέσο στην άρση της απόφα-

σης που μετατρέπει την Αγία Σοφία σε τζαμί και να 

επιβάλλει τις σχετικές κυρώσεις, οικονομικές και 

άλλες, σε περίπτωση μη συμμόρφωσης.   

Ο Ροταριανός Όμιλος Αθηνών, έχοντας εμπιστοσύνη 
στις αρχές και αξίες της Παγκόσμιας Οργάνωσής μας, 
είναι βέβαιος ότι το Διεθνές Ρόταρυ θα ανταποκριθεί 
στο δίκαιο αίτημά μας, που αποτελεί αίτημα ολόκλη-
ρης της διεθνούς κοινότητας. 

Αγία Σοφία 
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Η θεσμοθέτηση των Επιτροπών (υποχρεωτικών και προαιρετικών) από το Διε-

θνές Ρόταρυ, έχει ως σκοπό να ενισχύσει την εύρυθμη λειτουργία των Ροταρια-

νών Ομίλων. Με τις Επιτροπές κατανέμεται το έργο της χρονιάς στα μέλη, ενώ 

συγχρόνως τους δίνεται η ευκαιρία να εισάγουν νέες ιδέες και να αναλάβουν 

σημαντικές πρωτοβουλίες. Καινοτόμες ιδέες και χρήσιμες υποδείξεις από τα 

μέλη των διαφόρων Επιτροπών, διαμορφώνουν την συνολική δραστηριότητα 

του Ομίλου, από την οποία αναμένεται να προκύψουν ευεργετικά αποτελέσμα-

τα για την κοινότητα. Παράλληλα αναδεικνύονται και οι ηγετικές ικανότητες 

των μελών του Ομίλου.  

 

Απαραίτητη προϋπόθεση βεβαίως είναι η δραστηριοποίηση των Επιτροπών. 

Όλοι οι συμμετέχοντες σ’ αυτές έχουν την υποχρέωση και το καθήκον να μετέ-

χουν ενεργά στις εργασίες τους. Παρακάτω δημοσιεύονται οι Επιτροπές του 

Ρ.Ο. Αθηνών για την περίοδο 2020-2021, όπως αυτές διαμορφώθηκαν από το 

Δ.Σ. του Ομίλου στην συνεδρίαση της Πέμπτης 16 Ιουλίου 2020.  

 

Όλες οι Επιτροπές δρουν πάντοτε σε συννενόηση και με την σύμφωνη γνώμη 

του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ  
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Α.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

1. Δελτίου 

Χαράλαμπος Τιγγινάγκας, Πρόεδρος  

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Χάρης Στελλάκης , 

Δημήτριος Ε. Μέξης 

2. Παρουσιών 

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Πρόεδρος 

Παναγιώτης Κοφινάκος, Δημήτριος Ε. Μέξης  

3. Νομική 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Αθανάσιος Κοντοθανάσης , Ιωάννης Κοϊμτζόγλου,  

Ιωάννης Νικολόπουλος 

4. Προσέλκυσης και Διατήρησης Μελών 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος 

Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Βασίλης Φωτόπουλος,  

5. Οικονομική 

Ηλίας Μαυρίκος, (Ταμίας), Πρόεδρος 

Ιωάννης Κυριακόπουλος, Νικόλαος Σαββίνος,  

Κρίτων Τζαβέλλας 

 

 

 

 

 

Γ.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

6. Δημόσιας Εικόνας 

Γεώργιος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 

Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Σταμάτης Μπερής,  

Λουκάς Μακρής 

7. Διαδικτύου μέσων κοινωνικής δικτύωσης  

και ιστοσελίδας Ρ.Ο.Α. 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος 

Χάρης Στελλάκης, Δημήτριος Ε. Μέξης 

8. Διεθνών Σχέσεων 

Βασίλειος Βάρσος,  Πρόεδρος  

Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Αναστάσιος Μπάμπος,  

Ιωάννης Φούγιας 

 

 

 

Γ.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΡΑΣΗΣ 

9. Φροντίδας Πόλεως-Υπαίθρου 

Ιωάννης Σούγιας, Πρόεδρος 

Αναστάσιος Μπάμπος, Λάμπρος Μπρεάνος, Ιωάννης  

Τενέδιος, Δημήτρης Ψαρρός  

10. Κοινοτικής Δράσης 

Ιωάννης Δομάγερ, Πρόεδρος  

Θεόδωρος Αχής, Δημήτριος Καραπιστόλης, Λουκάς Μακρής, 

Άλκης Παναγιωτόπουλος 

11. Επαγγελματικής  Δράσης 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  

Χαράλαμπος Κουρτίδης, Αναστάσιος Μπάλλας,  

Διονύσιος Φιλιώτης, Ιωάννης Χουρδάκης 

12. Ροταράκτ & Ανταλλαγής Νέων 

Ερρίκος-Ελευθέριος Kohls, Πρόεδρος  

Παναγιώτης Κοφινάκος, Νίκος Σαββίνος  

13. Leonardo da Vinci 

Ευάγγελος  Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  

Βασίλειος Βάρσος, Ιωάννης Δομάγερ, Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, 

Βασίλης Φωτόπουλος  

14. Χορευτικού Δείπνου 

Αθανάσιος Κοντοθανάσης, Πρόεδρος   

Βασίλειος Βάρσος, Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Ηλίας Μαυρίκος, 

Ταμίας, Αναστάσιος Μπάλλας  

15. Ροταριανού Ιδρύματος 

Χάρης Στελλάκης, Πρόεδρος  

Ιωάννης Βαρότσος, Ιωάννης Κατσογιάννης, Ευάγγελος  

Κολοκοτρώνης 

16. Επιτροπή αλληλογνωριμίας με νέα μέλη 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Αναστάσιος Μπάλλας, Ιωάννης Σούγιας, Ιωάννης Χουρδάκης 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος  

Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Ηλίας Μαυρίκος, Ταμίας,  

Άλκης Παναγιωτόπουλος  

18. Επιτροπή Εορτασμού Εθνικής Παλιγγενεσίας 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος 

Ιωάννης Δομάγερ, Σταμάτης Μπερής, Σταύρος Κατσούλης 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 

ροταριανού έτους 2020-21 
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Δεν χάσαμε καθόλου χρόνο κατά την παραμονή μας στην Αθήνα και το επόμενο πρωί μετά την άφιξή 

μας, ο Jim επικοινώνησε με τους πληρεξούσιους πρέσβεις της Αγγλίας και των Η.Π.Α. Ο Βρετανός Sir 

Percy Loraine πιστεύει ότι η πρόσφατη ιστορία της Ελλάδος θα μπορούσε να έχει ένα αρνητικό αντί-

κτυπο για το Ρόταρυ εδώ στην Αθήνα, περιγράφοντας παραστατικά επί μία ώρα την προβληματική πο-

λιτική περίοδο από το 1913 μέχρι σήμερα. Σπανίως στη σύγχρονη εποχή, μια δυτική χώρα να έχει τόσα 

πολλά και πολύκροτα γεγονότα σε μια τόσο σύντομη χρονική περίοδο. Εννέα αλλαγές στη πολιτική 

σκηνή μέσα σέ δεκατρείς μήνες θα μπορούσαν εύκολα να χαρακτηρισθούν ως μια μαζική παραγωγή της 

ιστορίας και να αποδείξουν τον ισχυρισμό «πειράματα στην πολιτική σημαίνουν επαναστάσεις».  

Σε μια τέτοια τεταμένη κατάσταση βρέθηκε ο Jim με το ροταριανό του όραμα. Φυσικά, σε μια σημαντι-

κή πρωτεύουσα, όπως η Αθήνα με πληθυσμό περίπου 550.000 κατοίκους, θα υπάρχει και μια διεθνής 

κοινότητα, όπου θα μπορούσαν εύκολα να βρεθούν μεταξύ των μελών αυτής υποψήφιοι Ροταριανοί. 

Παρ’ όλα αυτά, ένας τέτοιος Όμιλος θα έχει λίγη επιρροή. Στην Ελλάδα, όπως και σε άλλες δυτικές 

χώρες, τα μέλη θα πρέπει να απαρτίζονται από τούς γηγενείς κατοίκους, συνεπώς ο σύζυγός μου Jim 

έπρεπε να επικοινωνήσει με Έλληνες. 

Πάντοτε η πρώτη του επαφή σε τέτοιες περιπτώσεις ήταν με υψηλά ιστάμενους κυβερνητικούς αξιω-

ματούχους, αισθανόμενος ότι η πραγματική πρόοδος γίνεται, όταν αυτά τα πρόσωπα κατανοήσουν τον 

ρόλο του Ρόταρυ και γνωρίσουν τους σκοπούς του. Έχοντας την εμπειρία της αποδοχής του Ρόταρυ 

από Προέδρους των Η.Π.Α., από τούς βασιλείς του Βελγίου, της Ιταλίας και της Ισπανίας και από εκα-

τοντάδες άλλες πολιτικές προσωπικότητες, ο Jim δεν είχε αμφιβολία ότι άξιζε να στραφεί η προσοχή 

των Ελλήνων προς το Ρόταρυ. Η πρώτη του επικοινωνία ήταν με τον Πρωθυπουργό της Ελλάδος, Ελευ-

θέριο Βενιζέλο. Ο Jim έγραφε στην αναφορά του : «Τον βγήκα πολύ φιλικό. εξέφρασε το ενδιαφέρον 

Η ΙΔΡΥΣΗ ΤΟΥ ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

Απόσπασμα απο τον αναμνηστικό Τόμο «Η Ζωή και Στιγμές του James και Lillian Davidson στο Διεθνές Ρόταρυ» 

Μετάφραση Ροτ. Δημητρίου Ε. Μέξη 
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του για το Ρόταρυ και έλπιζε να επιτύχω. Μου εζήτησε να επικοινωνήσω μαζι του οποιαδήποτε στιγμή, 

εάν θα μπορούσε ο ίδιος να παρέξη κάποια βοήθεια. Είχε ακούσει για το ΡΟταρυ όταν βρίσκονταν στην 

Αγγλία. επίσης, εξέφρασε την σθεναρή άποψη ότι στα ιδρυτικά μέλη θα πρέπει να συμπεριληφθούν και 

Βασιλικοί. ένας Ροταριανος Ὅμιλος στήν Αθήνα, εάν υπηρετεί έναν χρήσιμο σκοπό, τότε τα μέλη του θα 

πρέπει να αποτελούνται απο Βασιλικούς και Βενιζελικούς».  

Λέγοντας ο Βενιζέλος ότι «τα μέλη του  Ομίλου πρέπει να είναι Βασιλικοί και Βενιζελικοί», είναι κάτι 

τέτοιο εφικτό ; Αυτό ήταν το πρώτο ερώτημα. Ο Βρεταννός πληρεξούσιος Πρέσβυς Sir Percy Loraine 

και ο Αμερικανός συνάδελφός του Robert P. Skinner εξέφρασαν αμέσως αντίθετες απόψεις. Ένας 

άλλος Ευρωπαίος αξιωματούχος, ο οποίος κατοικούσε στην Αθήνα επί 40 χρόνια, προφανώς καλύτε-

ρα ενημερωμένος, διατύπωσε την άποψη ότι ένας τέτοιος Όμιλος είναι δυνατόν να δημιουργηθεί, 

τονίζοντας όμως, ότι θα πρέπει να υπάρχει μέγιστη υπομονή και προσοχή φέρνοντας κοντά τις δύο 

αυτές ομάδες. Οι Βασιλικοί αποτελούνται από αριστοκράτες, μέλη των πιο μεγάλων οικογενειών της 

Ελλάδος και έχουν μια ισχυρή συνέχεια. Οι Βενιζελικοί, μερικές φορές αναφέρονται και ως  Δημοκρά-

τες, αποτελούνται σε μεγάλο βαθμό από επαγγελματίες και επιχειρηματίες, αλλά πολλοί εξ αυτών 

προέρχονται από διακεκριμένες Ελληνικές οικογένειες και ως πολιτικό κόμμα υπερέχει αυτή την 

περίοδο. Αναμφίβολα, πάντοτε η Ελλάδα παραμένει μια δημοκρατία. 

Είμαστε τόσο συνηθισμένοι να βλέπουμε Έλληνες σε δυτικές χώρες, κυρίως σε επαγγελματικές και 

επιχειρηματικές συναντήσεις, που μας κάνει να πιστεύουμε ότι η παρουσία των Ελλήνων στο εξωτε-

ρικό είναι μια ύψιστη αποστολή. Τους συναντάμε σε πολλές χώρες να κατέχουν μεγάλες οικονομικές 

και εμπορικές θέσεις. Στην Αίγυπτο μερικές από τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις είναι Ελληνικές και 

στην Ινδία δεν υπάρχει καμία μεγάλη επιχείρηση χωρίς ελληνικό ενδιαφέρον. Είμαστε αρνητικώς προ-

καταλημμένοι στις Η.Π.Α. και τον Καναδά κρίνοντας τους Έλληνες από την μεταναστευτική τάξη που 

βλέπουμε. Τι λάθος είναι αυτό, διαβεβαιώνοντας ότι σε κανένα μέρος του κόσμου δεν μπορεί κά-

ποιος να συναντήσει τόσο γοητευτικούς, ευγενείς και με υψηλό πολιτιστικό επίπεδο, ευχάριστους 

ανθρώπους.  

Ασχολούνται με την πολιτική πάρα πολύ σοβαρά, αυτό κάνουν οι Έλληνες αριστοκράτες. Σε μερικές 

απο τις παλαιότερες οικογένειες, η πολιτική είναι σαν θρησκεία. Δεν είναι ασυνήθιστο για έναν γιο να 

εκλέγεται στον πολιτικό βίο, για να συνεχίσει την παράδοση της οικογενείας. Σε μια από τις ηγετικές 

οικογένειες με τα μέλη της οποίας είχαμε την ευκαιρία να γνωρισθούμε, ο μοναδικός γιος είχε κα-

θήκον να συνεχίσει. Θεωρήσαμε αυτή τη περίπτωση ως μια θυσία με σκοπό να διατηρηθούν οι παρα-

δόσεις αυτής της οικογένειας. Εδώ στην Ελλάδα, η τιμή της οικογένειας είναι υπεράνω από οποιοδή-

ποτε μέλος της. Ίσως αυτή η ιδέα να έχει κληρονομηθεί από την αρχαία περίοδο. Υπάρχει μια πρα-

γματική ευγένεια, μια αρχοντιά του χαρακτήρα στην παλιά οικογενειακή ζωή των Αθηνών και δεν θα 

μπορούσαμε να βοηθήσουμε με άλλο τρόπο, παρά μόνο εάν το Ρόταρυ μπορούσε και έπρεπε να βοηθή-

σει τον κόσμο να γνωρίσει και να κατανοήσει τους Έλληνες, όπως ακριβώς είναι.  

Η μέθοδος του Jim να επιτύχει τον στόχο του ήταν να εξασφαλίσει από τις δύο Πρεσβείες, την Βρε-

ταννική και την Αμερικάνικη, καταλόγους των πιο αξιόλογων ατόμων, Βενιζελικών και Βασιλικών, 

στην Αθήνα, και, παράξενο που το αναφέρω, οι δύο αυτοί κατάλογοι ταίριαζαν μεταξύ τους. Μετά από 

μια προσεκτική μελέτη επελέγησαν επτά άτομα για να αποτελέσουν τον πρώτο πυρήνα. Ο Jim γνώρι-

ζε, ότι δεν θα μπορούσε να εργασθεί χωρίς αυτή την συμβουλευτική ομάδα των Ελλήνων, ειδάλλως 

εάν επιχειρούσε να χειρισθεί μόνος του αυτή τη περίπτωση θα οδηγούνταν από λάθος σε λάθος αγνο-

ώντας τις τοπικές συνθήκες. Στην συμβουλευτική αυτή ομάδα υπήρχαν Βενιζελικοί και Βασιλικοί και 

το μεγαλύτερο πρόβλημα για τον Jim ήταν να προσπαθήσει να τους πείσει να συνεργασθούν, κάτι ε-

ξαιρετικά δύσκολο, για το οποίο ο Jim ποτέ δεν αισθάνθηκε αρκετά σίγουρος και γι’αυτό και προσπα-

θούσε συνεχώς κάτω απο μεγάλο άγχος. Μάλιστα, κάποιος εκ των υποστηρικτών του τον ρώτησε: 

«Αξίζει να προσπαθήσουμε κάτω από τέτοιες συνθηκές ;».  

Ο Jim προγραμμάτιζε συναντήσεις καθημερινώς μέχρις ότου δημιουργήθηκε ο Ροταριανος Όμιλος 

Αθηνών. Και τώρα αφήνω τον Jim να πει την ιστορία του :  

«Η διαφορά μεταξύ της επέκτασης του Ρόταρυ σ ’αυτή την χώρα και στη πατρίδα μας είναι ότι εμείς 

αντιμετωπίζουμε τις δυσκολίες εξ αρχής. Ενώ εδώ, όλα κυλούν απαλά, όπως ένα πλοίο σε μια ήρεμη 

θάλασσα, χωρίς κανένας να προβλέπει ή τουλάχιστον να ανησυχεί για το ναυάγιο, που είναι πιθανόν να 
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συμβεί. Ένας άνδρας σου δίδει την εγκάρδια υποστήριξη. Υπάρχει ένας άνθρωπος στον οποίο να μπο-

ρείς να στηριχθείς. Και εκείνη την στιγμή παρέλαβα ένα ευγενικό μήνυμα. «Υπό τις παρούσες συνθή-

κες» ή «επειδή είμαι πολυάσχολος», πού σήμαινε ότι το πρόσωπο αυτό έφυγε. Έδειξα το μήνυμα στους 

άλλους, οι οποίοι απλώς κούνησαν τους ώμους τους. Ήξεραν τον πραγματικό λόγο, αλλά δεν σχολίασαν. 

Χαμογέλασαν και προχώρησαν αγνοώντας την αποθάρρυνσή μου.  

Καθώς κυττάζω πίσω αυτές τις δύσκολες ημέρες, υπάρχει μια ευχάριστη ανάμνηση των επτά ευγε-

νικών Ελλήνων, που δημιούργησαν τον πρώτο πυρήνα. Παρακολουθούσαν κάθε συνάντηση και με βοήθη-

σαν τόσο πολύ, που δεν θα τους ξεχάσω ποτέ. Θα σου αναφέρω τα ονόματά τους: Φίλιππος Δραγούμης, 

Σπύρος Λοβέρδος, Γρηγόριος Ρακτιβιάν, Αντώνιος Σταθάτος, Σπήλιος Αγαπητός, Άγγελος Οικονόμου 

και Βασίλειος Βιόλας. Σ ’αυτά τα ονόματα θα συμπληρώσω ακόμη ένα, του Θεόδωρου Πετρακόπουλου. 

Τι μεγάλη χαρά θα ήταν να τους έβλεπα γι’ άλλη μια φορά. Υπήρχαν τόσες δυσκολίες, που δεν ήμουν σί-

γουρος για την επιτυχία, μέχρις ότου είδα τα δύο τρίτα των ανδρών να παρευρίσκονται στο πρώτο γεύ-

μα. Εκτός των πολιτικών διαφορών μεταξύ Βενιζελικών και Βασιλικών, υπήρχε και το οικονομικό θέμα. 

Οι φόροι ήσαν πολύ υψηλοί εξ αιτίας του 10ετούς πολέμου και βεβαίως συνέβαλαν στη δύσκολη αυτή 

οικονομική κατάσταση και οι πρόσφυγες. Οι μισθοί έχουν γίνει αξιοθρήνητα ανεπαρκείς εξ αιτίας της 

πτώσης της αγοραστικής δύναμης της δραχμής. Δεν υπάρχει μια ανταποκρινόμενη αναπροσαρμογή στις 

πληρωμές. Ως εκ τούτου βρήκαμε μέλη του κοινοβουλίου, των οποίων ο μηνιαίος μισθός ήταν ίσος μό-

νο με εκατό δολλάρια Η.Π.Α. Υπήρχαν πολλά αξιόλογα πρόσωπα για μέλη του Ομίλου, δεν μπορούσαν, ό-

μως, να καταβάλλουν ακόμη και την καθορισμένη εισφορά προς το Ρόταρυ. Φυσικά, υπάρχει πλούτος, αν 

αναλογισθούμε τον μεγάλο αριθμό επιχειρηματιών και των επιτυχημένων Ελλήνων σ’όλες τις μεγάλες 

πόλεις. Στο Κάϊρο και την Αλεξάνδρεια υπάρχουν πάρα πολλοί επιτυχημένοι Έλληνες, και κυρίως στην 

Αλεξάνδρεια οι μεγαλύτερες επιχειρήσεις και μεγάλοι εμπορικοί οίκοι ανήκουν σε Έλληνες.  

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων του Jim με τους Έλληνες και καθώς δεν μπορούσα να τον βοηθή-

σω αναλαμβάνοντας κάποια ευθύνη στην προσπάθειά του αυτή, παρά μόνον να του λέω ενθαρρυντικά 

λόγια, αφιέρωσα τον ελεύθερο χρόνο μου επισκεπτόμενη μαζί με την κόρη μου Marjory τα πιο σημα-
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ντικά αξιοθέατα της αρχαίας Αθήνας. Καθώς Αθήνα και Ακρόπολη σημαίνουν το ίδιο πράγμα σε μένα, 

κατευθύνθηκαμε προς τον πανάρχαιο βράχο. Στα πόδια του στη δυτική πλευρά ευρίσκονται τα αρχαία 

ερείπια του Ωδείου και το Θέατρο του Διονύσου. Στη βόρεια πλευρά, ένα μικρό παράξενο χωριό προ-

σκολλημένο στον βράχο με τα μικρά, στενά και φιδίσια δρομάκια (τα Αναφιώτικα).  

Τα μεγάλα μαρμάρινα σκαλοπάτια στη δυτική πλευρά του βράχου οδηγούν προς τα Προπύλαια, αυτό 

το σπουδαίο οικοδόμημα στην είσοδο προς την Ακρόπολη, του περίφημου Μνησικλέους. Από την εσω-

τερική πλευρά της εισόδου των Προπυλαίων έχεις την υπέροχη θέα του μαγευτικού Δωρικού Ναού, 

του Παρθενώνα, που στέκεται μεγαλοπρεπής μέσα στην μοναξιά του. Επίσης από το ίδιο σημείο μπο-

ρείς να δεις καθαρά τις υπέροχες Καρυάτιδες στο Ερεχθείον. Μου αρέσουν πάρα πολύ αυτές οι γλυ-

πτές Ελληνικές γυναικείες φυσιογνωμίες. Τα απλά αλλά και κολακευτικά ρούχα τους ακολουθούν 

ανάλαφρα το σώμα δημιουργώντας όμορφες δίπλες και αν και φαίνεται ότι στηρίζουν με το κεφάλι 

τους την πρόσοψη, εν τούτοις έχεις το ευχάριστο συναίσθημα ότι αυτά τα μεγάλα και καλοσχηματι-

σμένα σώματα στηρίζουν ανάλαφρα αυτό το βάρος. 

Ανεβαίνοντας την βραχώδη κλίση με διάσπαρτες σπασμένες κολώνες, πεσμένες από τα βάθρα τους, 

βρίσκεσαι μπροστά στον Παρθενώνα. Ανακαλύπτεις ότι οι λαξευμένοι μαρμάρινοι λίθοι που αποτε-

λούν τη βάση και των τεσσάρων πλευρών του ναού είναι υπερβολικά ψηλοί για μικροκαμωμένους 

θνητούς, σαν και εμάς. Κάναμε τον γύρο του ναού για να βρούμε ένα κατάλληλο πέρασμα να μπούμε 

μέσα. Στη βόρεια πλευρά του ναού βρίσκονται σκαλωσιές για εργασίες αποκατάστασης, που προχω-

ρήσει με γοργούς ρυθμούς.  

Στη νότια πλευρά αποσπασματικά τμήματα κιόνων, απλωμένα στο έδαφος σε ορθή γωνία με το οικο-

δόμημα, αριθμημένα και με σήμανση, είναι έτοιμα να μπουν στη θέση τους. Τεράστια μαρμάρινα σταυ-

ροδοκάρια στέκονται ανάμεσα στους κίονες. Βρεθήκαμε μόνες μέσα σ ’αυτή τη σιωπή που δημιουργεί 

αυτή η πανάρχαια Ακρόπολη, όπου μιλούν τα έργα των ανθρώπων. Σ ’εκείνη την εποχή δημιουργήθηκε 

το υπέροχο άγαλμα της Αθηνάς Παρθένου και σφυριλατήθηκαν τα εξαίσια σκαλιστά της ζωοφόρου 

του Παρθενώνα, με τις τέλειες αναλογίες, που συνέλαβε ο Φειδίας. Το έργο του δημιουργεί μια βαθιά 

ψυχική ικανοποίηση.  

Το τελευταίο απόγευμα προτού αναχωρήσουμε από την Ελλάδα, κατευθυνθήκαμε προς το Σούνιο. Ο 

Νομός της Αττικής, στον οποίο βρίσκεται η Αθήνα, έχει σχήμα τριγώνου με κορυφή αυτού το Σούνιο. 

Κατά την διαδρομή μας επισκεφθήκαμε τα αρχαία μεταλλεία ασημιού στο Λαύριο. Αυτά αποτελούσαν 

ίσως μία από τις σημαντικότερες πηγές εισοδήματος για την Αθήνα επι πολλούς αιώνες, κα-

θιστώντας το ασημένιο νόμισμα ως το κύριο μέσο εμπορικής συναλλαγής στην Ελλάδα. Χάρις στην 

χρηματοδότηση από τα ορυχεία του Λαυρίου κατέστη δυνατή η κατασκευή του Αθηναϊκού Στόλου, με 

τον οποίο ο Θεμιστοκλής κατόρθωσε να νικήσει την τεράστια πολεμική δύναμη της Περσίας. Λέγεται, 

ότι υπάρχουν 2.000 φρεάτια και στοές, πολλές εκ των οποίων δεν έχουν ακόμη ανακαλυφθεί. Λει-

τουργεί σήμερα, αλλά σε πολύ μικρότερη κλίμακα.  

Στην ψηλότερη κορυφή του ακρωτηρίου, ψηλά πάνω από την θάλασσα, βρίσκονται τα ερείπια του 

Ναού του Ποσειδώνα, του αρχαίου θεού της θάλασσας. Δεν είδαμε πιο 

όμορφο θέαμα απ’ αυτό. Η προσοχή μας στράφηκε σε μία κολώνα, όπου 

είναι χαραγμένο το όνομα του Λόρδου Βύρωνα. Προς τα δεξιά μας μπο-

ρούσαμε να παρατηρήσουμε τη θολή μάζα του νησιού της Αίγινας, με 

την φοβερή ναυτική δύναμη την εποχή του Περικλέους, την οποία ο 

ίδιος ονόμασε «το μάτι-πληγή της Αθήνας».  

Ξαφνικά ξεπρόβαλε σε μια έκρηξη φωτός ο ήλιος, λίγο πριν βυθιστεί 

για να ξεκουρασθεί, δημιουργώντας ένα τέλειο καλλιτεχνικό φόντο 

των σπασμένων κιώνων, σύμβολο των αρχαίων επιτευγμάτων του 

μικρού, αλλά ισχυρού αυτού έθνους. Μικροσκοπικοί μώβ κρόκοι, που 

μετά δυσκολίας διακρίνονται, μια ευχάριστη έκπληξη αυτόν τον χειμω-

νιάτικο Δεκέμβρη, στολίζουν τα ερείπια του ναού, διακηρύσσοντας ένα 

πνεύμα αναγέννησης και μέσα απο την καρδιά μου μια παράκληση μετα-

δόθηκε στους τέσσερις ανέμους του ουρανού: Η Ελλάδα είχε την 

«Ιλιάδα της θλίψης», μπορεί τώρα να έχει πλέον την «Ιλιάδα της χαράς». 
Το ζεύγος James και Lillian Davidson στην Αθήνα  
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 * Ο αναμνηστικός Τόμος «Ζωή και Στιγμές του 

James και της Lillian Davidson στο Διεθνές Ρό-

ταρυ» είναι μια βιογραφία της πολυετούς ροτα-

ριανής δραστηριότητος του  Ροτ. James Da-

vidson, ο οποίος συνέβαλε τα μέγιστα κατά την 

δεκαετία του ’30 στην επέκταση του Ρόταρυ, 

ιδρύοντας πολλούς Ροταριανούς Ομίλους σε πολ-

λά κράτη της Μεσογείου, μεταξύ αυτών και του 

Ροταριανού Ομίλου Αθηνών-του πρώτου Ομίλου 

στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων, της Α-

σίας, της Αυστραλίας και της Νέας Ζηλανδίας. 

Δικαίως, λοιπόν, ἔχει χαρακτηρισθἔ ἔς ἔ “Marco 

Polo” τοἔ Διεθνοἔς Ρόταρυ.  

Ο Ροταριανός Όμιλος Red Deer, Alberta 

του Καναδά, τον οποίο ίδρυσε ο Ροτ. James Da-

vidson τον Φεβρουάριο του 1923, εξέδωσε αυτό 

τον τόμο τιμώντας τη μνήμη του σπουδαίου αυ-

τού Ροταριανού, ενώ την έρευνα υλικού και την 

επιμέλεια έκδοσης (335 σελίδες)  είχε ο Ροτα-

ριανός ιστορικός Δρ. Robert Lampard, μέλος του 

Ομίλου Red Deer. Ένας τόμος με πολλά βιο-

γραφικά στοιχεία του Ροταριανού James, με φω-

τογραφικό υλικό, αναδημοσιεύσεις άρθρων από 

το Περιοδικό The Rotariaan, επιστολές Ροταρια-

νών Ομίλων και αξιωματούχων του Ρόταρυ, δη-

μοσιεύματα εφημερίδων και κυρίως μια αναλυτι-

κή καταγραφή, - εν είδη ημερολογίου - των προ-

σπαθειών του Ροτ. James για την ίδρυση Ροτα-

ριανών Ομίλων.  

Η σύζυγός του Lillian τον συνόδευσε σ’όλα 

τα ταξείδια του, αναλαμβάνοντας συγχρόνως τον 

σπουδαίο ρόλο καταγραφής των προσωπικών 

εμπειριών, των προσπαθειών και συνθηκών - 

όπως τις περιέγραφε ο σύζυγός της James - για 

την ίδρυση Ομίλων στις διάφορες χώρες. Παράλ-

ληλα, η ίδια δεν παραλείπει να διατυπώνει τις 

προσωπικές εντυπώσεις της κατά την παραμονή 

τους στις χώρες σκιαγραφώντας με συντομία 

τον τρόπο ζωής, τα ήθη και έθιμα κάθε χώρας, 

κατανοώντας τις πολιτισμικές και κοινωνικές 

διαφορές, κάτι που δείχνει έναν άνθρωπο με υ-

ψηλό πνευματικό επίπεδο.  

Η Επιτροπή Επέκτασης του Διεθνούς Ρό-

ταρυ το 1927 ενέκρινε το εξασέλιδο σχέδιο του 

Ροτ. James για ένα τριετές ταξείδι με σκοπό την 

επέκταση του Ρόταρυ στις Βαλκανικές χώρες, 

στην ανατολική Μεσόγειο και την Ασία. Κύρια 

επιδίωξη του Ρόταρυ ήταν μια εφαρμοζόμενη 

παγκόσμια στρατιγκή επέκτασης και όχι μόνον 

απλώς η δημιουργία νέων Ροταριανών Ομίλων. 

Αξίζει να αναφερθεί, ότι κατά την επίσκεψή του 

στα Βαλκάνια και την Τουρκία, ο Ροτ. James κα-

τόρθωσε μόνον στην Ελλάδα να ιδρύσει Ροταρια-

νό Όμιλο, τον Ρ.Ο. Αθηνών το 1928.  

Rot. James Davidson 
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Ηνωμένες Πολιτείες 

Από τη δεκαετία του 1930, ο Ροταριανός Όμιλος 

Kutztown, Pennsylvania Η.Π.Α., υποστηρίζει τον τοπικό 

γεωργικό τομέα με μια ετήσια εορτή. Στις 19 Φεβρουα-

ρίου, 160 άτομα συγκεντρώθηκαν στην αίθουσα Grange 

της πόλης για το ετήσια Δείπνο Αγροτών, μέσα σε ένα 

οικογενειακό περιβάλλον, με αναψυκτικά και ντόπια φα-

γητά όπως γαλοπούλα, ζαμπόν, καρότα, μπιζέλια, πατά-

τες, "και πάντα ένα επιδόρπιο, πίτα a la mode" λέει ο Bob 

Hobaugh, εψηφισμένος Διοικητής της 7430 Περιφέ-

ρειας και διοργανωτής της εκδήλωσης από το 1995. 

«Εορτάζουμε με όλους τους ντόπιους γεωργούς», λέει ο 

Hobaugh, συμπεριλαμβανομένων μαθητών γυμνασίου 

που ενδιαφέρονται να γίνουν η επόμενη γενιά αγροτών. 

Στην Πενσυλβάνια, η γεωργία αποτελεί σημαντικό παρά-

γοντα της πολιτειακής οικονομίας. 

Βενεζουέλα 

Όταν ο Miguel Saviroff άκουσε για ένα πρόγραμμα ελέγ-

χου των παρασίτων που αναπτύσσονται από ασθένειες 

στη πατρίδα του την Βενεζουέλα, έπεισε τον Όμιλό του, 

τον Ροταριανό Όμιλο Somerset, Pennsylvania Η.Π.Α., να 

φιλοξενήσει τον Ροτ. Isis Mejias του Rotary E-Club Hou-

ston, Η.Π.Α. και τον Ροτ. Alberto Paniz Mondolfi του Ρο-

ταριανού Ομίλου Barquisimeto Valle Del Turbio, Βενεζου-

έλα. Οι Ροταριανοί του Ομίλου Somerset συγκέντρωσαν 

περίπου 3.000 δολλάρια για το Incubadora Venezolana de 

la Ciencia (Venezuelan Science Incubator, ή VSI), μια μη 

κερδοσκοπική οργάνωση, που ασχολείται με την έρευνα 

για μολυσματικές ασθένειες. Η VSI χρησιμοποίησε τα 

χρήματα και τη δωρεά αντιπαρασιτικών φαρμάκων του 

Ομίλου Somerset για αποστολή στη La Pica της Βενεζου-

έλας, όπου τα παιδιά έλαβαν το φάρμακο τον Φεβρουά-

ριο. 

Γερμανία 

Στις αρχές της δεκαετίας του 2000, ο Helmut Falter ήταν 

απογοητευμένος με την χαμηλή βαθμολογία Γερμανών 

μαθητών δημοτικού σε βασικά μαθήματα, όπως αριθμη-

τική,  ανάγνωση και επιστήμες. Ο Falter, μέλος του Ροτα-

ριανού Ομίλου Aachen-Frankenburg και επί μακρόν επι-

κεφαλής της αλυσίδας του οικογενειακού εκδοτικού οί-

κου, αποφάσισε να αναλάβει δράση. Το 2004, οι Falter και 

Monika Schröder, δάσκαλοι δημοτικού σχολείου, παρου-

σίασαν το Lesen Lernen - Leben Lernen ή "Μάθετε να δια-

βάζετε - Μάθετε να ζείτε." Για τη βελτίωση της κατανό-

ησης της ανάγνωσης, μέσω της πρωτοβουλίας αυτής 

προσφέρθηκαν βιβλία σε μαθητές ηλικίας 6 έως 13 ε-

τών και εγχειρίδια διδασκαλίας για τους εκπαι-

δευτικούς. Στο πρόγραμμα αυτό συμμετέχουν περίπου οι 

μισοί από τους Ροταριανούς Ομίλους στη Γερμανία, ση-

μειώνει ο Falter. Στις 6 Δεκεμβρίου, το εκατομμυριοστό 

βιβλίο της εμβληματικής προσπάθειας παραδόθηκε σε 

ειδική τελετή στο Aachen. 

Φιλιππίνες 

Λαμβάνοντας μια σελίδα από τους έγχρωμους έντυπους 

οδηγούς Audubon (πτηνά) και Taylor (φυτά), μια Ροταρια-

νή Ομάδα Δράσης δημιούργησε τους δικούς της οδηγούς 

και συνεργάσθηκε με παρόχους βοήθειας σε περισσότε-

ρες από 30 χώρες για να εκπαιδεύσει τους ανθρώπους 

σχετικά με τα οφέλη από καλύτερες δίαιτες από διαθέ-

σιμα τοπικά θρεπτικά φυτά. «Οι οδηγοί εικόνων είναι 

ιδανικοί για όσους έχουν χαμηλό επίπεδο αλφαβητισμού, 

τόσο για ενήλικες όσο και για παιδιά», λέει η Karalyn 

Hingston, εκτελεστική διευθύντρια της ομάδας δράσης 

Food Plant Solutions. 

«Το υλικό μας επικεντρώνονται στην ενδυνάμωση των 

ανθρώπων, ιδίως των γυναικών, μέσα από την εκπαίδευ-

ση, έτσι ώστε να μπορούν στη συνέχεια να κάνουν σω-

στές επιλογές σχετικά με το τι τρόφιμα πρέπει να δί-

δουν στα παιδιά τους, ώστε να μπορούν να μεγαλώνουν 

υγιή και δυνατά», λέει η Hingston. «Το έργο μας υποστη-

ρίζεται από τη βάση δεδομένων Food Plants International 

που αναπτύχθηκε από τον Bruce French, έναν Αυστραλό 

γεωργό επιστήμονα. Αυτή η βάση δεδομένων περιέχει 

πληροφορίες για πάνω από 31.000 βρώσιμα φυτά από 

όλες τις χώρες του κόσμου". 

Ο Ροταριανός Όμιλος Hobart της Αυστραλίας και η 9830 

Περιφέρεια, χρησιμοποιώντας περιφερειακές χρηματο-
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δοτήσεις πρόσφατα συγκέντρωσαν περίπου 7.000 δολ-

λάρια για την ομάδα δράσης για να μεταφέρει το μήνυμά 

της σε κατοίκους στις Φιλιππίνες με τη δημοσίευση μιας 

σειράς εικονογραφημένων οδηγών. Τα φυλλάδια, που 

επισημαίνουν 40 βρώσιμα φυτά, διανεμήθηκαν από το 

Ίδρυμα Muravah. 

Βουλγαρία 

Περισσότεροι από 400 μαθητές πρωτοβάθμιας και δευ-

τεροβάθμιας εκπαίδευσης συμμετείχαν σε ένα 5ήμερο 

αθλητικό διαγωνισμό, με την χρηματοδότηση του Ροτα-

ριανού Ομίλου  Vratza. «Πριν από εννέα χρόνια ξεκινήσα-

με με την ιδέα ενός αθλητικού διαγωνισμού, ο οποίος 

έχει μετατραπεί σε παράδοση», λέει το μέλος του Ομί-

λου Ροτ. Vesko Vasilev. Το ποδόσφαιρο, το μπάσκετ, το 

βόλεϊ και άλλες εκδηλώσεις οργανώνονται από μέλη 

του Ομίλου και εποπτεύονται από επαγγελματίες διαιτη-

τές για να αυξήσουν τα στοιχήματα. Ο Όμιλος διέθεσε 

περίπου 4.000 δολλάρια για να καλύψει την πιο πρόσφα-

τη διοργάνωση, τον παρελθόντα Οκτώβριο. Ο τοπικός 

Όμιλος Interact βοήθησε στην διανομή νερού και απονο-

μής των βραβείων. 

- BRAD WEBBER 
 

Η εικόνα προσφέρθηκε από την ομάδα δράσης Rotary Action Food Solutions 

Είτε σε ένα δημοτικό σχολείο ενός αγροτικού χωριού 

κοντά στην Καμπάλα της Ουγκάντα, όπου οι μαθητές 

συνήθιζαν να μελετούν με το φως των κεριών ή μια ια-

τρική κλινική που δεν είχε ψυγείο για την συντήρηση 

φαρμάκων και εμβολίων, δεν υπάρχει τίποτα πιο σημα-

ντικό σαν την εορταστική στιγμή, όταν η ηλιακή  ενέρ-

γεια ενεργοποιείται για πρώτη φορά. 

Ο Nathan Thomas, ο οποίος ήταν πρόεδρος του Ροταρια-

νού Ομίλου Raleigh Midtown σε ηλικία 23 ετών και θα 

είναι Διοικητής Περιφέρειας το 2022-23, ήταν παρών 

αυτής της σπουδαίας στιγμής. «Είναι απίστευτο. Είναι 

μια τεράστια γιορτή. Αυτές οι κοινότητες μεταβαίνουν 

από την χρήση λαμπτήρων κηροζίνης ή κεριών απευθεί-

ας στη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας», τονίζει ο 

ίδιος. 

Ο Thomas, 27 ετών σήμερα, ίδρυσε την μη κερδοσκοπική 

οργάνωση All We Are, που επιβλέπει το Πρόγραμμα So-

larize Uganda Now (SUN). Τα τελευταία πέντε χρόνια, το 

πρόγραμμα SUN έχει ολοκληρώσει 32 ηλιακές εγκατα-

στάσεις LED σε 26 σχολεία της Ουγκάντα, δύο ιατρικές 

κλινικές και ένα κέντρο φροντίδας γυναικών, και έχει 

εγκαταστήσει ηλιακό σύστημα ενέργειας σε τρία πηγά-

Πηγή Φωτός  
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Nathan Thomas, μέλος του Ροταριανού Ομίλου  
Raleigh Midtown, North Carolina, Η.Π.Α.  

δια. Το έργο αυτό έγινε σε συνεργασία με τον Σύλλογο 

Raleigh Midtown,  τον Ροταριανό Όμιλο Cincinnati, τον 

Ροταριανό Όμιλο Nateete της Kampala  και τις Περιφέ-

ρειας 7710, 9211 και 6670, καθώς και με άλλους φορείς.  

Ο Thomas ασχολήθηκε με το Ρόταρυ από τις γυμνασιακές 

του σπουδές στο Findlay του Οχάϊο των Η.Π.Α, όπου είχε 

την ιδέα να επισκευάσει υπολογιστές και να τους στείλει 

σε σχολεία σε μια χώρα που τους χρειαζόταν. Για να βρει 

έναν συνεργάτη, έστειλε ηλεκτρονικά μηνύματα σε περί-

που 100 οργανώσεις σε όλη την Αφρική. Έλαβε μια απά-

ντηση από μια ομάδα με έδρα το Πίτσμπουργκ που εργά-

ζεται στην Ουγκάντα. Συνδέθηκε επίσης με τον Ροταρια-

νό Όμιλο Findlay, το οποίο του προσέφερε χρηματοδότη-

ση 1.500 δολλαρίων και τον βοήθησε να μάθει για την 

οργάνωση ενός διεθνούς έργου. «Μεγαλώνοντας στο 

Οχάϊο, δεν είχα πολλές δυνατότητες να εργαστώ σε διε-

θνές επίπεδο. Ήθελα να βγω και να αλλάξω τον κόσμο, 

αλλά δεν υπήρχε κανένα βιβλίο που να λέει πώς να το 

κάνεις», τονίζει ο ίδιος. 

Το πρώτο του έργο δίδαξε στον Thomas ότι η αποστολή 

είναι ακριβή. Επισκέφτηκε την Ουγκάντα για πρώτη φορά 

όταν ήταν 18 ετών και ανακάλυψε ότι υπήρχαν πιο 

άμεσες ανησυχίες από τους ανακαινισμένους υπολογι-

στές. «Είδα από πρώτο χέρι τις προκλήσεις για την παρο-

χή βασικών αναγκών», λέει. 

Κατά τη φοίτησή του στο Πανεπιστήμιο του Σινσινάτι, ο 

Τηομασ επισκέφτηκε τον Ροταριανό Όμιλο Cincinnati και 

άρχισε να συναντάται τακτικά με το μέλος Ομίλου Debo-

rah Schultz, η οποία έγινε μέντορας του. Δουλεύοντας 

μαζί, έλαβαν επιχορήγηση 2.000 δολλαρίων από την επι-

τροπή διεθνών σχέσεων του Ομίλου για να εγκαταστή-

σουν φώτα LED σε ένα σχολείο και σε ένα κέντρο φροντί-

δας γυναικών στην Ουγκάντα. 

Ο Thomas απέκτησε πτυχίο μηχανολόγου μηχανικού το 

2015, ξεκίνησε την εργασία του στην Raleigh-Durham και 

έγινε μέλος στον Ροταριανό Όμιλο Raleigh Midtown . Ο 

ίδιος αποδίδει την επιτυχία των προσπαθειών του στο 

Ρόταρυ για να βοηθήσει συνανθρώπους του σε διεθνές 

επίπεδο. «Έμαθα τις βέλτιστες πρακτικές της διεθνούς 

ανάπτυξης μέσω του Ρόταρυ: αγορά τοπικών προϊόντων, 

εκπαίδευση τοπικού εργατικού δυναμικού, τοποθέτηση 

χρημάτων στην τοπική οικονομία και ρώτησα τις κοινό-

τητες πώς θα μπορούσαμε να βοηθήσουμε», λέει. 

Τα ηλιακά έργα ξεκινούν πάντα με εκτίμηση των αναγκών 

μιας κοινότητας και με μια ισχυρή συνεργασία με τους 

Ροταριανούς στην Ουγκάντα. «Είναι εξαιρετικά σημαντικό 

να οικοδομήσουμε πρωτίστως την τοπική εμπιστοσύνη», 

λέει ο Thomas. «Είναι εκεί για να μας βοηθήσουν στην 

εκτίμηση των αναγκών και να είμαστε πολιτισμικά ευαί-

σθητοι στο σχεδιασμό και την υλοποίηση του έργου μας». 

Κάθε εταίρος της κοινής αυτής προσπάθειας καταβάλλει 

ένα ποσοστό 5 έως 10% των συνολικών δαπανών, για την 

μελλοντική συντήρηση των συστημάτων. Οι εγκαταστά-

σεις κοστίζουν περίπου 7.500 δολλάρια έκαστη. Ο Thom-

as σχεδιάζει να εξασφαλίσει χρηματοδότηση για 18 ακό-

μη ηλιακές εγκαταστάσεις μέχρι το τέλος του 2020. 

Έχει κερδίσει τον σεβασμό της Ροτ. Schultz, η οποία έχει 

ασχοληθεί με τα έργα του Ρόταρυ στο εξωτερικό επί 

πολλά χρόνια. «Έχει μια ατελείωτη ενεργητικότητα, αλλά 

ποτέ δεν πιέζει άλλους. Είναι ένας φυσικός ηγέτης», λέει 

η ίδια.  

Ο Thomas γεννήθηκε στον Καναδά, γιος  μεταναστών από 

την Ινδία. Πιστεύει ότι το υπόβαθρό του επηρέασε την 

παγκόσμια προσέγγισή του για να βοηθήσει άλλους που 

έχουν ανάγκη. «Όπως πολλοί από εμάς που είναι παθια-

σμένοι με διεθνή έργα, πιστεύω ότι το παγκόσμιο DNA 

έπαιξε σημαντικό ρόλο στην ανατροφή μου», λέει. 

-  ANNEMARIE MANNION 
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Το πρώτο εικονικό συνέδριο του Ρόταρυ προσέλκυσε 

περισσότερους από 60.000 εγεγραμμένους Ροταρια-

νούς και 175.000 θεατές κατά τη διάρκεια του εβδο-

μαδιαίου προγράμματος. Η ισχυρή συμμετοχή δείχνει 

ότι τα μέλη του Ρόταρυ βρίσκουν τρόπους για να 

βιώσουν την συναδέλφωση και τη διασκέδαση, βασι-

κά συστατικά του ετήσιου παγκόσμιου συνεδρίου του 

Ρόταρυ, απέναντι στην πανδημία του COVID-19 που 

εξανάγκασε το Ρόταρυ να ακυρώσει το δια ζώσης 

παγκόσμιο συνέδριο, που είχε προγραμματισθεί να 

γίνει στην  Χονολουλού της Χαβάης, Η.Π.Α., αυτή την 

χρονιά. 

Ο Πρόεδρος του Διεθνούς Ρόταρυ (2019-20) Mark 

Daniel Maloney αναγνώρισε ότι η ακύρωση του συνε-

δρίου στη Χονολουλού ήταν μια δύσκολη απόφαση, 

αλλά είπε ότι εμπνεύστηκε από το πώς τα μέλη σε 

όλο τον κόσμο παρέμειναν συνδεδεμένοι, προσαρμο-

σμένοι στις μεταβαλλόμενες συνθήκες τους και βοή-

θησαν όσους είχαν ανάγκη κατά τη διάρκεια της κρί-

σης. Ο Maloney είπε ότι οι ασυνήθιστοι καιροί ανά-

γκασαν το Ρόταρυ να προσαρμοστεί και να αναζητή-

σει διαφορετικούς τρόπους ανάπτυξης του Ρόταρυ. 

«Τώρα βιώνουμε σε πραγματικό χρόνο πόσο σημαντι-

κό είναι να δημιουργούμε νέες εμπειρίες στον 

Όμιλο», είπε. Όλοι έχουμε μια καλύτερη κατανόηση 

της ανάπτυξης του Ρόταρυ επεκτείνοντας την προ-

σέγγισή μας πέρα από τακτικές συναντήσεις. Αντικα-

τοπτρίζοντας το γεγονός ότι το περιβάλλον είναι 

όλο και πιο σημαντική αιτία για τα μέλη του Ρόταρυ, 

αμέσως μετά το συνέδριο, το Ρόταρυ ανακοίνωσε ότι 

είχε υιοθετήσει την υποστήριξη του περιβάλλοντος 

ως έναν από τους τομείς δράσης του. 

Πρόσθεσε ότι, στην αρχή της θητείας του πριν από 

ένα χρόνο, το Ρόταρυ προωθούσε τη σημασία της 

αύξησης της ικανότητάς μας να προσαρμόσουμε, έναν 

από τους στόχους του στρατηγικού σχεδίου του Ρό-

Παγκόσμιο Συνέδριο του Ρόταρυ εμπνέει τα μέλη να καινοτομούν και να παραμένουν συνδεδεμένα 
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ταρυ, γνωστός ως Σχέδιο Δράσης. «Βάζουμε αυτό το 

σχέδιο σε δράση από  ανάγκη», είπε ο Maloney. «Όλοι 

έχουμε καλύτερη κατανόηση της ανάπτυξης του Ρό-

ταρυ επεκτείνοντας την προσέγγισή μας πέρα από 

τις τακτικές συναντήσεις». 

Εκτός από τον Maloney, αρκετοί ηγέτες και εκπρό-

σωποι οργανώσεων-εταίρων μίλησαν για το πώς όλοι 

μας ευρισκόμεθα κοντά για να βοηθήσουμε ο ένας 

τον άλλον μέσω της πανδημίας. Σε μια διαδικτυακή 

παρουσίαση, ο Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων 

Εθνών Antonio Guterres ανέφερε ότι πρέπει να συνερ-

γαστούμε για να βρούμε λύσεις στα προβλήματα που 

αποδυναμώνουν τις κοινωνίες μας.  

«Οι προσπάθειές σας [του Ρόταρυ] έχουν κάνει σημα-

ντική διαφορά - στην εξάλειψη της πολιομυελίτιδας, 

στην ενίσχυση των κοινοτήτων σε όλο τον κόσμο, 

στην ανακούφιση από δυσκολίες των ευάλωτων πλη-

θυσμών και στη δημιουργία ενός ασφαλέστερου, πιο 

υγιούς και πιο ειρηνικού κόσμου», δήλωσε ο Gutteres. 

Μια ομάδα εμπειρογνωμόνων της παγκόσμιας υγείας 

συζήτησε επίσης πώς η υποδομή που χρησιμοποιεί 

το Ρόταρυ και οι συνεργάτες του για την εξάλειψη 

της πολιομυελίτιδας βοήθησε τις κοινότητες να αντι-

μετωπίσουν τις ανάγκες που προέκυψαν από την παν-

δημία του COVID-19. 

Ο Δρ. Christopher Elias, Πρόεδρος του Τμήματος Πα-

γκόσμιας Ανάπτυξης του Ιδρύματος Bill & Melinda 

Gates, δήλωσε ότι η προσπάθεια εξάλειψης της πο-

λιομυελίτιδας έχει απίστευτα περιουσιακά στοιχεία, 

συμπεριλαμβανομένων των δυνατοτήτων εργα-

στηριακών δοκιμών και παρακολούθησης, καθώς και 

εκατοντάδων χιλιάδων εργαζομένων στον τομέα της 

υγείας. 

«Σε όλες σχεδόν  τις χώρες όπου η πρωτοβουλία για 

την εξάλειψη της πολιομυελίτιδας είναι ενεργή, πά-

νω από 50 χώρες, αυτά τα περιουσιακά στοιχεία 

έχουν αφιερωθεί στην αντιμετώπιση του COVID-19», 

δήλωσε ο Elias. «Ο κόσμος ωφελείται, ιδιαίτερα στις 

φτωχότερες χώρες όπου αντιμετωπίζουμε τις τε-

λευταίες περιπτώσεις πολιομυελίτιδας. Επωφελού-

μεθα πολύ από την υποδομή που έχει δημιουργήσει η 

πρωτοβουλία πολιομυελίτιδας τις τελευταίες τρεις 

δεκαετίες. 

Στο πάνελ ήταν επίσης η Henrietta H. Fore, εκτελεστι-

κή διευθύντρια της UNICEF, η Rebecca Martin, διευθύ-

ντρια του Κέντρου Παγκόσμιας Υγείας στα Κέντρα 

Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων των Η.Π.Α. και ο 

Δρ. Bruce Aylward, ανώτερος σύμβουλος του γενικού 

διευθυντού του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.  

Η τιμηθείσα με το Βραβείο Emmy τηλεοπτική δημο-

σιογράφος Alisha Davis, παρουσίασε ένα βίντεο, δη-

μιουργία Ροταριανών απ’ όλο τον κόσμο, με τις δρά-

σεις κατά του COVID-19 στις κοινότητές τους. Επί-

σης, η ίδια πήρε συνέντευξη από μέλη σχετικά με το 

πώς προσαρμόζονται στη συνάντηση στο διαδίκτυο. 

Ο εκλεγμένος Πρόεδρος του Διεθνούς Ρόταρυ Holger 

Knaack, ο οποίος ανέλαβε την προεδρία την 1η Ιουλί-

ου, δήλωσε ότι οι Όμιλοι πρέπει να συνεχίσουν να 

ανταποκρίνονται και να καινοτομούν σε αυτές τις 

αβέβαιες στιγμές. 

«Η ανταπόκριση και η προσαρμογή δημιουργεί πολ-

λές νέες ευκαιρίες για εμάς, να καινοτομούμε και να 

μαθαίνουμε από τις εμπειρίες μας», δήλωσε ο 

Knaack. «Ας αδράξουμε αυτή τη στιγμή και να την εκ-

τιμήσουμε  για το Ρόταρυ ώστε να αξιοποιήσουμε 

αυτά που μάθαμε, να αγκαλιάσουμε αυτήν τη νέα 

πραγματικότητα, να αγκαλιάσουμε νέα πρόσωπα, να 

βρούμε νέους και καλύτερους τρόπους να λάμψουμε 

και να έχουμε συνεχιζόμενο θετικό αντίκτυπο στον 

κόσμο". 

Οι διαδικτυακές συνεδρίες κάλυψαν θέματα όπως  η 

προσέλκυση μελών, εκδηλώσεις για το περιβάλλον, 

ανάπτυξη του Ρόταρυ με νέους τύπους Ομίλων, χρη-

σιμοποιώντας ψηφιακές τάσεις καθώς και άλλα θέ-

ματα. 

Η ψυχαγωγία περιελάμβανε ειδικές παραστάσεις από 

το αυστραλιανό κουαρτέτο pop-opera ARIA και τον 

βιρτουόζο Jake Shimabukuro από την Χαβάη. 

Περισσότερα από 5.000 άτομα συμμετείχαν στο Rota-

ry's Walking Challenge, με πάνω από 800 πεζοπόρους 

να φτάνουν τα 50.000 σκαλοπάτια. Οι τρεις πρώτοι 

συμμετέχοντες κέρδισαν αντίστοιχα δωρεάν εγγρα-

φή (για 2 άτομα)  στο Παγκόσμιο Συνέδριο του Ρότα-

ρυ για το 2021 που έχει προγραμματισθεί να γίνει 

στην Ταϊπέι της Ταϊβάν. 

Οι  δωρεές προς το Ροταριανό Ίδρυμα μέσω διαδικτύ-

ου αυξήθηκαν κατά 63% κατά τη διάρκεια του ψηφια-

κού συνεδρίου.  
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Το COVID-19 έχει αναποδογυρίσει τον κόσμο μας και 

μας επηρέασε όλους με διαφορετικούς τρόπους, 

αλλά είμαστε ακόμη ενωμένοι, ακόμα συνδεδεμένοι 

και καθοδηγoύμενοι από ένα Σχέδιο Δράσης που 

επικεντρώνεται στην εργασία μας και μας προε-

τοιμάζει για ένα ισχυρότερο μέλλον. Το Ρόταρυ 

προσαρμόστηκε γρήγορα στις δύσκολες αυτές 

ημέρες, με τα μέλη να βρίσκουν νέους τρόπους για να 

ανταποκριθούν σε αυτήν την πανδημία μέσω 

συνδέσεων, δράσης και υπηρεσιών. 

Το 2019-20, το Ρόταρυ ολοκλήρωσε την 115η χρονιά 

λειτουργίας του - μια απόδειξη της διαρκούς δύναμης 

του μοναδικού μοντέλου υπηρεσιών και ηγεσίας μας. 

Για να καθοδηγήσουμε το μέλλον μας και να βασι-

σθούμε στην κληρονομιά μας, ξεκινήσαμε το Σχέδιο 

Δράσης του Ρόταρυ, μια στρατηγική για την 

εκπλήρωση του κοινού οράματός μας για την 

οργάνωσή μας. 

Η πανδημία του COVID-19 έχει αλλάξει τη ζωή και τις 

κοινότητές μας, αλλά, μαζί, προσαρμοζόμεθα και 

βρίσκουμε λύσεις για να παραμείνουμε συνδεδεμένοι 

και να βοηθήσουμε όσους επηρεάζονται από τον κο-

ρωνοϊό. Είναι ένα τέλειο παράδειγμα του τρόπου με 

τον οποίο εφαρμόζουμε τις τέσσερις προτεραιότη-

τες του σχεδίου δράσης μας: αύξηση του θετικού 

αντίκτυπου, επέκταση της προσέγγισής μας, 

ενίσχυση της συμμετοχής και αύξηση της ικανότητάς 

μας να προσαρμοζόμαστε. 

Παράλληλα, ενώ οι Ροταριανοί Όμιλοι συνεχίζουν να 

συνδέονται με τα μέλη και τις κοινότητές τους, το 

προσωπικό του Διεθνούς Ρόταρυ παραμένει 

προσηλωμένο στην υποστήριξη Ροταριανών, 

Ροταράκτορς, Ομίλων και Περιφέρειων. Από την 

παροχή πόρων, έτσι ώστε οι Όμιλοι να μπορούν να 

λειτουργούν μέχρι να κάνουν προσωπικές συνδέσεις 

για να βοηθήσουν τους αξιωματούχους Ομίλων και 

Περιφερειών, η ενασχόληση με τα μέλη μας 

εξακολουθεί να αποτελεί την πρωταρχική μας προτε-

ραιότητα. 

Περίπου 1,2 εκατομμύρια Ροταριανοί σε 36.000 

Ροταριανούς Ομίλους προσφέρουν τις υπηρεσίες 

τους μαζί με πάνω από 200.000 Ροταράκτορς σε 

περισσότερους από 10.000 Ομίλους Ροταράκτ. 

Αυξήστε τον αντίκτυπό μας 

Μέσα από την πρόοδο που έχουμε σημειώσει στον 

αγώνα για τον τερματισμό της πολιομυελίτιδας και 

την επέκταση των προγραμμάτων επιχορηγήσεων 

και των προσπαθειών συγκέντρωσης χρημάτων, το 

Ρόταρυ συνεχίζει να κάνει τη διαφορά στον κόσμο. 

Ωστόσο, για να αυξήσουμε τον αντίκτυπό μας, πρέπει 

να δημιουργήσουμε συστήματα για τον εντοπισμό και 

τη μέτρηση των αποτελεσμάτων μας, να μάθουμε από 

τις επιτυχίες και τις αποτυχίες μας και να οικοδο-

μήσουμε τις συνεργασίες μας. 

Αποτίμηση αξίας στον  
παγκόσμιο αντίκτυπο του Ρόταρυ 

Ποια είναι η πραγματική αξία του έργου του Ρόταρυ; 

Οι προσπάθειές μας ήταν ιστορικά δύσκολο να 

Ένα τολμηρό σχέδιο δράσης καθορίζει την  
πορεία του Ρόταρυ προς το μέλλον 
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ποσοτικοποιηθούν, αλλά δύο κορυφαία ιδρύματα μας 

βοήθησαν να αρχίσουμε να παίρνουμε απαντήσεις: 

 Το Κέντρο Μελετών της Κοινωνίας Πολιτών 

Johns Hopkins υπολόγισε ότι τα μέλη του Ρό-

ταρυ εργάσθηκαν εθελοντικά σχεδόν 47 

εκατομμύρια ώρες σε ένα τυπικό ροταριανό 

έτος. Εάν οι κοινότητες έπρεπε να πληρώσουν 

για τις υπηρεσίες που παρέχει το Ρόταρυ, το 

ποσό αυτό θα μεταφραζόταν σε 850 

εκατομμύρια δολλάρια. 

 Το Πανεπιστήμιο του Χάρβαρντ υπολόγισε ότι 

οι Ροταριανοί Όμιλοι συνεισέφεραν 1,15 

δισεκατομμύρια δολλάρια μετρητοίς σε φιλαν-

θρωπικές δραστηριότητες στις τοπικές τους 

κοινότητες το 2018. Αυτό είναι επιπλέον των 

εισφορών που έγιναν προς το Ροταριανό 

Ίδρυμα. Χρησιμοποιώντας καινοτόμα εργαλεία 

μέτρησης, το Ρόταρυ μπορεί να κατανοήσει τα 

θετικά και αρνητικά σημεία και να αρχίσει να 

ποσοτικοποιεί και να μεγιστοποιεί τον 

ευρύτερο αντίκτυπο των προσπαθειών μας. 

Το Ροταριανό Ίδρυμα 

ως εργαλείο αλλαγής 

Ο αριθμός των Ροταριανών και των Ομίλων που 

συνεισφέρουν στο Ροταριανό Ίδρυμα αυξήθηκε αυτή 

τη χρονιά, παρέχοντας περισσότερη υποστήριξη 

στους τομείς δράσης μας, συμπεριλαμβανομένων της 

εξάλειψης της πολιομυελίτιδας και της αντιμε-

τώπισης δυσκολιών από φυσικές καταστροφές. 

Επανασχεδιάσαμε τη σελίδα Rotary Direct για να 

διευκολύνουμε τους δωρητές να εγγραφούν για 

επαναλαμβανόμενες δωρεές. Μέχρι και τον Απρίλιο, 

έχουμε συγκεντρώσει 336 εκατομμύρια δολλάρια. 

Εάν οι συνεισφορές τους τελευταίους μήνες του Ρο-

ταριανού έτους είναι τόσο ισχυρές όσο τα 

προηγούμενα χρόνια, θα επιτύχουμε τον στόχο 

συγκέντρωσης χρημάτων ύψους 400 εκατομμυρίων 

δολλαρίων. Αυτή τη χρονιά ανανεώσαμε τη μακρο-

χρόνια συνεργασία συγκέντρωσης κεφαλαίων με το 

Ίδρυμα Bill & Melinda Gates, το οποίο ενισχύει με 150 

εκατομμύρια δολλάρια ετησίως την εξάλειψη της 

πολιομυελίτιδας. Το Ρόταρυ στοχεύει στην 

συγκέντρωση 50 εκατομμυρίων δολλαρίων ετησίως 

για το PolioPlus τα επόμενα τρία χρόνια, με κάθε 

δολλάριο να διπλασιάζεται με από το Ίδρυμα Gates. 

Επιδιώκοντας το ωφέλιμο μέσω των 

ροταριανών επιχορηγήσεων  

Ευέλικτα και καινοτόμα προγράμματα επιχορήγησης 

έχουν ωθήσει σε μεγαλύτερα ποσοστά συμμετοχής, 

δημιουργώντας περισσότερες ευκαιρίες για τα μέλη 

να βοηθήσουν τις κοινότητες. Οι συνολικές δαπάνες 

επιχορηγήσεων έφθασαν στο υψηλό σημείο των 

εποχών, με 1.344 επιδοτήσεις να εγκρίνονται αυτό το 

ροταριανό έτος, συνολικού ύψους άνω των 104 

εκατομμυρίων δολλαρίων (από 1ης Ιουνίου). Από το 

2013 που ξεκινήσαμε το παγκόσμιο πρόγραμμα επιχο-

ρηγήσεων, ο αριθμός των εγκεκριμένων συνολικών 

επιχορηγήσεων αυξήθηκε περισσότερο από 55%, ενώ 

το μέσο συνολικό ποσό επιχορήγησης αυξήθηκε κατά 

42%. Ανταποκρινόμενο στην πανδημία του COVID-19, 

το Ροταριανό Ίδρυμα ενίσχυσε με 3 εκατομμύρια 

δολλάρια το Ταμείο Αντιμετώπισης Καταστροφών. 

Και, με πρόσθετες συνεισφορές από τους δωρητές 

μας, μέχρι την 1η Ιουνίου, 207 Περιφέρειες έχουν λά-

βει χρηματοδότηση άνω των 5,1 εκατομμυρίων δολ-

λαρίων για την παροχή κρίσιμης βοήθειας σε κοινό-

τητες που έχουν προσβληθεί από τον ιό. Εισαγάγαμε 

επίσης προγράμματα κλιμακούμενων επιχορηγήσεων 

Ροταριανοί υποστήριξαν το Ταμείο Ανακούφισης 

Καταστροφών προσφέροντας περισσότερα από 2 

εκατομμύρια δολλάρια για προγράμματα σχετικά  

με την αντιμετώπιση του COVID-19 (στοιχεία 

μέχρι της 1 Ιουνίου 2020) 
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- μια μορφή επιχορήγησης έως 2 εκατομμύρια δολ-

λάρια ετησίως. Κάθε επιχορήγηση θα υποστηρίζει 

ένα έργο μεγάλης κλίμακας, διάρκειας τριών έως 

πέντε ετών, που ωφελεί έναν μεγάλο πληθυσμό σε 

μια σημαντική γεωγραφική περιοχή. Τα προγράμματα 

κλιμακούμενων επιχορηγήσεων ευθυγραμμίζονται με 

τουλάχιστον έναν από τους τομείς δράσης του 

Ρόταρυ και απαιτούν βιώσιμη, τεκμηριωμένη δράση 

και μετρήσιμα αποτελέσματα για τον αντίκτυπο. 

  58,8 εκατ. δολλάρια σε επιχορηγήσεις πρό-
ληψης και θεραπείας ασθενειών 

 11,7 εκατ. δολλάρια σε επιχορηγήσεις οικο-
νομικής κοινοτικής ανάπτυξης. 

 15,4 εκατομμύρια δολλάρια σε επιχορηγήσεις 
στο τομέα ύδρευσης και υγιεινής. 

 8,9 εκατομμύρια δολλάρια σε επιχορηγήσεις 
στο τομέα υγείας μητέρας και παιδιού 

 7 εκατομμύρια δολλάρια σε επιχορηγήσεις για 
την αντιμετώπιση του αναλφαβητισμού 

 2,6 εκατομμύρια δολλάρια σε επιχορηγήσεις 
για τον τομέα ειρήνης και πρόληψης 
συγκρούσεων.  

(Στοιχεία μέχρι και την 1η Ιουνίου 2020) 

Επενδύοντας στην εκπαίδευση  

για την ειρήνη 

Περισσότεροι από 1.350 υπότροφοι της ειρήνης 

έχουν αποφοιτήσει από τα Κέντρα Ειρήνης του 

Ρόταρυ από το 2002, αποκτώντας μεταπτυχιακά ή 

επαγγελματικά πιστοποιητικά στον τομέα της 

ειρήνης και ανάπτυξης. Αναγνωρίζοντας την ανάγκη 

για επαγγελματίες που είναι εκπαιδευμένοι και 

ενημερωμένοι για τις υποκείμενες αιτίες των συγ-

κρούσεων στην υποσαχάρια Αφρική, το Ρόταρυ 

ανακοίνωσε την ίδρυση του πρώτου Ροταριανού 

Κέντρου Ειρήνης στην Αφρική, το οποίο λειτουργεί 

στο Πανεπιστήμιο Makerere στην Καμπάλα της 

Ουγκάντα. Τα μαθήματα θα ξεκινήσουν το 2021 και 

βασίζονται στην περιφερειακή εμπειρογνωμοσύνη 

και τις εμπειρίες των ανθρώπων που πλήττονται από 

συγκρούσεις. 

 1.350 απόφοιτοι των Ροταριανών Κέντρων 
Ειρήνης από το 2002 

 Κατατέθηκαν 660 κατάλληλες αιτήσεις το 
2019-20 

Η δύναμη στις συνεργασίες μας 

Η προσπάθεια για την ειρήνη είναι ένα βασικό 

στοιχείο κάθε έργου που αναλαμβάνουν οι 

Ροταριανοί και αυτή τη χρονιά, με τον συνεργάτη μας 

το Ινστιτούτο Οικονομικών και Ειρήνης (IEP), 

ξεκινήσαμε το Ροταριανό Πρόγραμμα Ενεργοποίησης 

Θετικής Ειρήνης. Εκπαιδεύουμε τους οικοδόμους της 

ειρήνης και αναπτύσσουμε ένα δίκτυο 150 κέντρων 

σε έξι περιοχές για να υποστηρίξουμε τους 

Ροταριανούς στην οικοδόμηση μόνιμης ειρήνης στις 

κοινότητές τους. Η δεκαετής συνεργασία μας για 

παροχή πόσιμου και καθαρού νερού και την υγιεινή 

(WASH) με την USAID αποτελεί ένα άλλο παράδειγμα 

των θετικών επιπτώσεών μας στις κοινότητες. Οι 

εθελοντές του Ροταριανού Ομίλου συνδυάζουν 

δεξιότητες επιχειρηματικής διαχείρισης και 

εφαρμογής έργου με την τεχνική εμπειρογνωμοσύνη 

της USAID για τη βελτίωση του νερού και της 
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υγιεινής στην Γκάνα και την Ουγκάντα. Οι άμεσοι 

δικαιούχοι αυτής της συνεργασίας είναι  160.000 

κάτοικοι στη Γκάνα που έχουν πλέον καθαρό νερό και 

πρόσβαση σε εγκαταστάσεις υγιεινής. Ένα επιπλέον 

πλεονέκτημα της μακροπρόθεσμης αυτής συνερ-

γασίας μας είναι ότι μπορούμε να αναλύσουμε 

δεδομένα έργων πλέον των 10 ετών για να μάθουμε 

τι λειτούργησε σωστά και τι όχι, ώστε τα μελλοντικά 

έργα να έχουν ακόμη μεγαλύτερο αντίκτυπο. 

Παρόλο που κάθε συνεργασία είναι σημαντική για το 

Ρόταρυ, μία από τις πιο αποτελεσματικές 

συνεργασίες μας εξακολουθεί να είναι η Παγκόσμια 

Πρωτοβουλία Εξάλειψης Πολιομυελίτιδας (GPEI). Η 

πολιομυελίτιδα κάποτε άφηνε παράλυτα 

εκατοντάδες χιλιάδες παιδιά κάθε χρόνο, αλλά χάρη 

στις ακούραστες προσπάθειες του Ρόταρυ και των 

συνεργατών μας GPEI, των κυβερνήσεων και 

χιλιάδων εργαζομένων στον τομέα της υγειονομικής 

περίθαλψης, μόνο δύο χώρες συνεχίζουν να 

αναφέρουν κρούσματα μετάδοσης του ιού. Η Νιγηρία 

ολοκλήρωσε μια τριετία χωρίς αναφορά κρούσματος, 

που σημαίνει ότι ολόκληρη η αφρικανική περιοχή θα 

μπορούσε σύντομα να πιστοποιηθεί ως απηλλαγμένη 

από τον ιό. Εφαρμόζουμε νέες στρατηγικές για την 

αντιμετώπιση των υπολοίπων προκλήσεων στο 

Αφγανιστάν και το Πακιστάν, όπου παρατηρήθηκε 

αύξηση των κρουσμάτων το 2019 λόγω κακής ποιό-

τητας της εκστρατείας ανοσοποίησης, της ανα-

σφάλειας, της μετακίνησης πληθυσμών και, σε 

ορισμένες περιπτώσεις, της μη αποδοχής του 

εμβολιασμού. Μαζί με τους συνεργάτες μας, 

μαθαίνουμε από τις επιτυχίες και τις προκλήσεις 

μας, ώστε να μπορούμε να αναζητούμε και να 

διερευνούμε νέους τρόπους για να προχωρήσουμε. 

Μια παγκόσμια κατάσταση έκτακτης ανάγκης απαιτεί 

να προσαρμοστούμε. Στη μέση της πανδημίας του 

COVID-19, η υποδομή αντιμετώπισης πολιομυελίτι-

δας, που οι Ροταριανοί βοήθησαν να δημιουργηθεί,  

χρησιμοποιείται για να αντιμετωπίσει και να 

βοηθήσει στην πρόληψη της εξάπλωσης του 

κορωνοϊού. Το GPEI, με τους χιλιάδες εθελοντές και 

τους εργαζόμενους στον τομέα της υγείας και με ένα 

εκτεταμένο δίκτυο εργαστηρίων και παρακολούθη-

σης, παρέχει τώρα τους κρίσιμους πόρους που χρειά-

ζονται για να υποστηρίξουν τις χώρες στην 

προετοιμασία και την αντιμετώπιση του COVID-19. 

Το Ρόταρυ φέρνει σε επαφή άτομα που χρη-

σιμοποιούν τις γνώσεις τους, τις δεξιότητές τους 

και τις διασυνδέσεις τους για να επιλύσουν 

προβλήματα και να επηρεάσουν την αλλαγή. Και 

μπορούμε να επιτύχουμε ακόμη περισσότερα όταν οι 

άνθρωποι μας γνωρίσουν και ενωθούν μαζί μας. 

Παγκόσμια Ημέρα Πολιομυελίτιδας  

Η ετήσια εκδήλωση του Ρόταρυ για την ευαισθητο-

Ροταριανοί και τεχνικοί της USAID μοιρά-

ζονται τις γνώσεις τους για την παροχή 

πόσιμου νερού και την βελτίωση συνθη-

κών υγιεινής 
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ποίηση σε παγκόσμιο επίπεδο με σκοπό την εξάλειψη 

της πολιομυελίτιδας, παρουσίασε ρεκόρ συμμετοχής 

το 2019: 

 Περισσότεροι από 4.000 Όμιλοι και 479 

Περιφέρειες πραγματοποίησαν πλέον των 

5.900 εκδηλώσεων σε 136 χώρες. 

 Η Παγκόσμια Ημέρα Πολιομυελίτιδας  αυτής 

της χρονιάς αναγνώρισε τους ήρωες στον 

τομέα αυτό, επισημαίνοντας τις προσπάθειες 

των Ροταριανών σε χώρες όπου η 

πολιομυελίτιδα είναι ενδημική ή είχε πρό-

σφατο αντίκτυπο. Το πρόγραμμα μεταδόθηκε 

στα κανάλια κοινωνικών μέσων του Ρόταρυ, 

με περισσότερες από 177.000 προβολές σε 

εννέα γλώσσες. Το συνολικό περιεχόμενο των 

μέσων κοινωνικής δικτύωσης για την 

Παγκόσμια Ημέρα Πολιομυελίτιδας 

προσέγγισε 13,49 εκατομμύρια άτομα. 

 Το Ρόταρυ συγκέντρωσε περισσότερα από 

415.000 δολλάρια σε διαδικτυακές συνεισφο-

ρές στο PolioPlus, ξεπερνώντας τον στόχο 

συγκέντρωσης χρημάτων ύψους 250.000 

δολλαρίων. 

 Πετύχαμε 4,8 εκατομμύρια αφοσιώσεις στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης, τέσσερις φορές 

περισσότερο από τον στόχο μας για 1,1 

εκατομμύρια. 

 Περίπου 1.160 ειδησειογραφικές καλύψεις 

ανέφεραν το Ρόταρυ και την Παγκόσμια Ημέρα 

Πολιομυελίτιδας χάρη στις προσπάθειες του 

Ρόταρυ και των μελών του. Μέσα από αυτές 

τις προσπάθειες, περισσότεροι άνθρωποι 

μαθαίνουν για το Ρόταρυ και την παγκόσμια 

δράσης μας. Πιο πρόσφατα, το Ρόταρυ έχει 

αξιοποιήσει όλα τα μέσα του για να 

ενημερώνει τακτικά σχετικά με το πώς 

ανταποκρίνεται απέναντι στην πανδημία. Η 

αύξηση των προβολών, των κλικ και των 

απαντήσεων δείχνει ότι οι πληροφορίες μας 

είναι καλές. 

Βελτιώστε την αφοσίωση των 

συμμετεχόντων 

Πολλές εθελοντικές οργανώσεις προσφέρουν 

συναδέλφωση, οπότε είναι σημαντικό για το Ρόταρυ 

να προσφέρει μια ξεχωριστή, μοναδική εμπειρία. 

Εμείς στη Γραμματεία συνεχίζουμε να αναζητούμε 

τρόπους για να καλύψουμε τις ανάγκες των μελών 

μας και να βελτιώσουμε τη συνολική εμπειρία 

συναδέλφωσης. 

Διατηρώντας τα μέλη δεσμευμένα 

Ο ιός COVID-19 άλλαξε τον τρόπο με τον οποίο οι 

Ροταριανοί Όμιλοι συναντιούνται και λειτουργούν. 

Ενώ πολλοί μετακίνησαν τις συναντήσεις τους στο 

Διαδίκτυο και βρήκαν άλλους τρόπους να 

παραμείνουν αφοσιωμένοι, ορισμένοι μπορεί να μην 

έχουν κάνει τη μετάβαση. Αυτό θα μπορούσε να 

οδηγήσει στα μέλη να αισθάνονται αποσυνδεδεμένα 

από το Ρόταρυ κατά τη διάρκεια της παγκόσμιας 

πανδημίας για την υγεία. Το προσωπικό του Ρόταρυ 

και αξιωματούχοι συνεργάζονται ώστε να προσφέ-

ρουν υποστήριξη και να μοιράζονται πόρους που 

βοηθούν τα μέλη των Ομίλων να επανασυνδεθούν. 

Προνόμια μέλους 

Το Ρόταρυ δημιούργησε μια νέα συμμαχία με την 

Toastmasters International, μια μη κερδοσκοπική, 

εκπαιδευτική οργάνωση που βοηθά άτομα στον 

τρόπο επικοινωνίας, ομιλίας και ηγεσίας.  Αυτή η 

συμμαχία παρέχει νέες ευκαιρίες επαγγελματικής 

ανάπτυξης και νέες συνδέσεις με Ροταριανούς και 

Ροταράκτορς μέσω συνεργασίας με τοπικούς 

συλλόγους Toastmasters. Η Toastmasters 

αναπτύσσει επίσης μια σειρά μαθημάτων 

επικοινωνίας και ηγεσίας για τους Ροταριανούς και 

τους Ροταράκτορς. 

Τα μέλη του Ρόταρυ λαμβάνουν εκπτώσεις σε μια 

ποικιλία προϊόντων και υπηρεσιών μέσω του Rotary 

Global Rewards. Για παράδειγμα, το πρόγραμμα 

προσφέρει τώρα έκπτωση 20% στις υπηρεσίες 

τηλεδιάσκεψης Zoom, τις οποίες τα μέλη εκμεταλ-

λεύονται για να φιλοξενήσουν εικονικές συναντήσεις 

και να συνδεθούν μεταξύ τους. 
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Μια νέα εποχή για το Ροταράκτ 

Το Νομοθετικό Συμβούλιο του 2019 όρισε το 

Ροταράκτ ως τύπο μέλους του Ρόταρυ. Το 

Διοικητικό Συμβούλιο ενέκρινε επίσης την 

κατάργηση του ανώτατου ορίου ηλικίας, 

επιτρέποντας στους Ομίλους την ευελιξία να 

διατηρούν μέλη ηλικίας άνω των 30 ετών. Ένας 

Όμιλος Ροταράκτ μπορεί επίσης να ιδρυθεί με ή 

χωρίς χορηγό, να υποστηρίξει άλλον Όμιλο Ροταράκτ 

και να συν-χορηγεί έναν Όμιλο Ιντεράκτ. Αυτές οι 

αλλαγές δημιουργούν μεγαλύτερη ευελιξία για τους 

Ομίλους Ροταράκτ να σχεδιάσουν μια εμπειρία που να 

ανταποκρίνεται στις ανάγκες και τα ενδιαφέροντά 

τους. Οι Ροταράκτορς μπορούν να μείνουν στην 

οικογένεια Ρόταρυ για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα, 

παρέχοντας μεγαλύτερη ευκαιρία να συμμετάσχουν 

σε ένα Ροταριανό Όμιλο όταν είναι έτοιμοι. 

 200.030 Ροταράκτορς 

 10.544 Όμιλοι Ροταράκτ 

(Δεδομένα έως την 1η Ιουνίου 2020) 

Αυξήστε την ικανότητά  
μας να προσαρμόζουμε 

Ως δίκτυο επιχειρηματικών και κοινοτικών ηγετών , 

τα μέλη του Ρόταρυ κατανοούν τη σημασία της 

καινοτομίας και της ευελιξίας για να προχωρήσουν 

σε μεταβαλλόμενους καιρούς. Πρόσφατα, δείξαμε 

την ικανότητά μας να προσαρμόζουμε και να 

υπηρετούμε καθώς η πανδημία του COVID-19 

ανάγκασε την ακύρωση πολλών προσωπικών ροτα-

ριανών συναντήσεων και εκδηλώσεων, μεταξύ αυτών 

και του Παγκοσμίου Συνεδρίου 2020. Τα μέλη μας, 

ωστόσο, βρήκαν νέους τρόπους να παραμείνουν 

αφοσιωμένοι, να συνδεθούν μεταξύ τους και να 

εξυπηρετήσουν τις κοινότητές τους, ακόμη και ενώ 

παραμένουν σε απόσταση. 

Διαδικτυακή σύνδεση 

Πολλές συναντήσεις Ομίλων πραγματοποιούνται 

τώρα διαδικτυακά, και ορισμένοι προσκαλούν ακόμη 

και  ομιλητές, όπως εμπειρογνώμονες υγείας και 

οικονομικούς συμβούλους, να συμμετάσχουν εξ 

αποστάσεως. Μερικοί από αυτούς τους καλεσμένους 

περιλαμβάνουν μέλη των Rotary Action Groups, τα 

οποία μοιράζονται την εμπειρία τους με τους 

συναδέλφους Ροταριανούς και Ροταράκτορς. Οι 

Όμιλοι και οι Περιφέρειες μαθαίνουν για τις 

βέλτιστες πρακτικές για την εκτέλεση των έργων 

εξυπηρέτησης, ενώ προσαρμόζονται στις δια-

δικασίες φυσικής απόστασης. Οι Ροταριανές 

συναδελφώσεις παίζουν καθοριστικό ρόλο στην 

ένωση της οικογένειας του Ρόταρυ μέσω κοινών 

ασχολιών, ενδιαφερόντων και επαγγελμάτων. Οι 

συναδελφώσεις συνδέονται επίσης διαδικτυακά για 

προσφέρουν διάφορες εμπειρίες και ευκαιρίες κατά 

τη διάρκεια των δύσκολων αυτών περιόδων, όπως 

παρουσίαση ψηφιακών συναυλιών,  συμβουλές 

άσκησης στο σπίτι και εκμάθηση νέων δεξιοτήτων 

όπως φωτογραφία. Λόγω του αυξανόμενου 

ενδιαφέροντος για διαδικτυακές συναντήσεις, το 

Rotary Learning Center δημιούργησε ένα νέο θέμα, το 

Meeting Online, όπου τα μέλη μπορούν να μοιράζονται 

τους δικούς τους πόρους και τις βέλτιστες 

πρακτικές. Το Κέντρο Εκμάθησης προσφέρει επίσης 

περισσότερα από 600 μαθήματα σε 20 γλώσσες. 

Το προσωπικό του Ρόταρυ προσαρμό-
ζεται και εξυπηρετεί - από το σπίτι 

Πρακτικά σε μια νύχτα, το προσωπικό του Ρόταρυ σε 

όλο τον κόσμο άλλαξε από το να εργάζεται σε ένα 

περιβάλλον γραφείου στο να εργάζεται στο σπίτι του 

και το έπραξε άψογα. Αυτό δεν ήταν μικρό επίτευγμα, 

αλλά το προσωπικό μας, όπως και τα μέλη μας, είναι 

έτοιμα να προσαρμοστούν και να ξεπεράσουν τις 

προκλήσεις. Το προσωπικό του Ρόταρυ είναι 

αφοσιωμένο στην εξυπηρέτηση και υποστήριξη των 

μελών μας. 

Ένα νέο είδος Συνεδρίου 

Τον Μάρτιο, δυστυχώς ανακοινώσαμε την ακύρωση 

του Παγκόσμιου Συνεδρίου 2020 λόγω του COVID-19. 

Γρήγορα όμως, επικεντρωθήκαμε στη οργάνωση 

ενός διαδικτυακού συνεδρίου. Σε λιγότερο από τρεις 

μήνες, το προσωπικό του Ρόταρυ οργάνωσε ένα 

διαδικτυακό συνέδριο - το πρώτο του είδους του για 

το Ρόταρυ. 

Πιλοτική νέα εμπειρία 

Πολλά μέλη της κοινότητας που μοιράζονται τα 

ιδανικά μας - συμπεριλαμβανομένων νεότερων 
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επαγγελματιών - αναζητούν ευκαιρίες για συνεργασία 

και εξυπηρέτηση, αλλά δεν είναι όλοι έτοιμοι ή 

ικανοί να συμμετάσχουν σε έναν Όμιλο. Πώς 

μπορούμε να επεκτείνουμε την προσέγγιση και να 

φέρουμε νέα άτομα στο Ρόταρυ ; Αναπτύσσοντας 

τρόπους με τους οποίους οι άνθρωποι μπορούν να 

αλληλεπιδράσουν με το Ρόταρυ εκτός του 

παραδοσιακού μοντέλου Ομίλου. Το Ρόταρυ 

δοκιμάζει πιλοτικά μια νέα διαδικτυακή κοινότητα 

στο Σικάγο του Ιλλινόις και στο Χιούστον του Τέξας, 

Η.Π.Α., που ονομάζεται Connect, όπου οι συμμετέχο-

ντες μπορούν να συναντηθούν για να συζητήσουν την 

επαγγελματική ανάπτυξη και θέματα που σχετίζονται 

με τις υπηρεσίες. Θα υπάρξουν διαδικτυακές και 

προσωπικές εκδηλώσεις και προσωπικά δίκτυα, όταν 

το επιτρέπουν οι συνθήκες, και οι συμμετέχοντες θα 

έχουν την ευκαιρία να ταιριάξουν με έναν σύμβουλο. 

Μέσω του Connect, οι συμμετέχοντες μπορούν να 

έχουν πρόσβαση και να μοιράζονται εμπειρίες και 

γνώσεις επαγγελματικής σταδιοδρομίας και 

κοινοτικής προσφοράς και να βρουν τρόπους να 

εμπλακούν σε τοπικές εθελοντικές ευκαιρίες, 

συμπεριλαμβανομένων των ροταριανών δραστη-

ριοτήτων. 

Το Connect είναι ένας καινοτόμος τρόπος 

παρουσίασης των αξιών και του οράματος του 

Ρόταρυ σε νέους συμμετέχοντες και μία από τις 

πρώτες προσπάθειές μας να εισαγάγουμε νέους 

δρόμους στην οργάνωσή μας. Παρ’όλο που το 

πιλοτικό πρόγραμμα ξεκινά στο Σικάγο και στο 

Χιούστον, εξετάζουμε πώς μπορούμε να επεκταθού-

με σε άλλες περιοχές. Για να επωφεληθούν από τους 

νέους τρόπους με τους οποίους συνεισφέρουν οι 

άνθρωποι, το Ρόταρυ δοκιμάζει επίσης ένα νέο 

διαδικτυακό εργαλείο που επιτρέπει σε μέλη, 

συμμετέχοντες και δωρητές να συγκεντρώσουν 

χρήματα για το Ροταριανό Ίδρυμα με εορτασμό 

προσωπικών εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων, 

όπως γενέθλια, γάμοι κ.λπ. Αυτοί οι διαδικτυακοί 

έρανοι κοινωνικών δικτύων είναι ένας άλλος τρόπος 

για να προωθηθούν ευρύτερα οι σκοποί του Ρόταρυ. 

Ελπίζουμε να αρχίσουμε να προσφέρουμε αυτήν τη 

δυνατότητα σε περιορισμένο κοινό κατά τη διάρκεια 

του ροταριανού έτους 2020-21. 

Νέα προγράμματα όπως αυτά δείχνουν πώς το 

Ρόταρυ συνεχίζει να συνδέει κοινότητες και να 

προσαρμόζεται στα τρέχοντα γεγονότα. Μια δύσκολη 

χρονιά μπορεί να βρεθεί μπροστά, αλλά κανείς δεν 

είναι πιο εξοπλισμένος για να βρει λύσεις που κάνουν 

τη διαφορά από τους ανθρώπους δράσης του Ρόταρυ. 

 

Ροταριανοί και ήρωες στην μάχη κατά της πολιομυελίτιδας 
(από αριστερά): Tayyaba Gul, Dr. Hemendra Verma, και  
Sergii Zavadskyi.  
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Οι διαχειριστές του Ροταριανού Ιδρύματος και το 

Διοικητικό Συμβούλιο του Διεθνούς Ρόταρυ έχουν 

εγκρίνει ομόφωνα την προσθήκη ενός νέου τομέα 

δράσης: την υποστήριξη του περιβάλλοντος. Περισ-

σότερα από 18 εκατομμύρια δολλάρια μέσἔ παγκόσμι-

ων χρηματοδοτήσεων του Ροταριανού Ιδρύματος 

έχουν διατεθεί σε έργα που σχετίζονται με το περι-

βάλλον τα τελευταία πέντε χρόνια. Η δημιουργία 

μιας ξεχωριστής περιοχής δράσης για την υπο-

στήριξη του περιβάλλοντος θα δώσει στα μέλη του 

Ρόταρυ ακόμα περισσότερες ευκαιρίες για να επι-

φέρουν θετικές αλλαγές στον κόσμο και να αυξήσουν 

τον θετικό αντίκτυπό μας. 

Ο απερχόμενος Πρόεδρος του Διεθνούς Ρόταρυ Mark 

Maloney λέει ότι κατά τη διάρκεια των ταξιδιών του 

σε όλο τον κόσμο συναντήθηκε με πολλούς Ροταρια-

νούς και Ροταράκτορς που υποστήριξαν το περιβάλ-

λον, ώστε να αποτελέσει τομέα δράσης. «Πιστεύω 

ακράδαντα ότι τα προγράμματα μας στο Ροταριανό 

Ίδρυμα έχουν πλέον πολύτιμη προστιθέμενη διάστα-

ση στις προσπάθειές μας», λέει ο Maloney. 

Ο Πρόεδρος των Θεματοφυλάκων του Ροταριανού 

Ιδρύματος Gary C.K. Huang λέει ότι με τον παγκόσμιο 

πληθυσμό να προσεγγίζει περίπου τα οκτώ δισεκα-

τομμύρια, η προστασία του περιβάλλοντος είναι όλο 

και πιο σημαντική. «Ήρθε η ώρα να χρησιμοποιή-

σουμε τους συλλογικούς μας πόρους για να επενδύ-

σουμε με έξυπνο και αποτελεσματικό τρόπο για την 

προστασία του περιβάλλοντός μας», λέει ο Huang. 

«Είμαστε κατάλληλοι να αναλάβουμε αυτήν την πρω-

τοβουλία επειδή είμαστε μια παγκόσμια ομάδα με 

ποικίλες ικανότητες, ικανή στην επίλυση προβλημά-

των». 

Το 1990-91, ο Πρόεδρος του Δ.Ρ. Paulo V.C. Costa 

είχε ως ένα από τα πρωταρχικούς σκοπούς του και 

την φροντίδα του περιβάλλοντος, δημιουργώντας 

την υποεπιτροπή Preserve Planet Earth, η οποία εξέ-

τασε τρόπους με τους οποίους οι Όμιλοι μπορούσαν 

να αναλάβουν περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες. 

«Επιτέλους προσεγγίσαμε το όραμά του», λέει ο 

τ.Πρόεδρος του Δ.Ρ. Ian H.S. Η Riseley, Πρόεδρος της 

ειδικής ομάδας για τα περιβαλλοντικά θέματα, η ο-

ποία υπερασπίστηκε τον νέο τομέα δράσης. «Ως δια 

βίου περιβαλλοντολόγος, χαίρομαι που η μεγάλη ορ-

γάνωσή μας αναγνώρισε ότι το περιβάλλον είναι κα-

τάλληλος προορισμός για τα προγράμματά μας», λέει 

ο Riseley. «Αυτή είναι μια συναρπαστική στιγμή στην 

ιστορία του Ρόταρυ». 

Η υποστήριξη του περιβάλλοντος γίνεται ο έβδομος 

τομέας δράσης του Ρόταρυ, κατηγορίες δραστηριο-

τήτων παροχής υπηρεσιών που υποστηρίζονται από 

παγκόσμιες επιχορηγήσεις. Οι λοιποί τομείς αφορούν 

στην εδραίωση της ειρήνης και στην πρόληψη συ-

γκρούσεων, την πρόληψη και θεραπεία ασθενειών, 

την παροχή πόσιμου νερού και την βελτίωση της υ-

γιεινής, την φροντίδα μητέρας και παιδιού, την βασι-

κή εκπαίδευση και αντιμετώπιση του αναλφαβητι-

σμού, καθώς και την κοινοτική οικονομική ανάπτυξη. 

Οι αιτήσεις επιχορήγησης για έργα θα γίνουν αποδε-

κτές από την 1η Ιουλίου 2021. Θα επιδιωχθούν δωρε-

ές και δεσμεύσεις από Ροταριανούς και άλλους για 

την παροχή παγκόσμιας επιχορήγησης για τον νέο 

τομέα δράσης. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον νέο αυτό 

τομέα θα ανακοινωθούν σύντομα. 

Η υποστήριξη του περιβάλλοντος  
είναι ο νέος τομέας δράσης του Ρόταρυ 
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Αυτός ο εμπειρογνώμων μακροζωΐας διαπίστωσε 

ότι τόσο οι νεότεροι όσο και οι ηλικιωμένοι ευδοκι-

μούν όταν εργάζονται μαζί με έναν κοινό σκοπό - 

κάτι που οι Ροταριανοί γνωρίζουν πολύ καλά  

Ο Freedman είναι το είδος του ατόμου που θα το προ-

σέξει. Ονομάστηκε Social Enterpreneur of the Year στο 

Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ το 2014 και το περιο-

δικό AARP αφιέρωσε άρθρο το 2012  κατατάσσοντάς 

τον μεταξύ των επιρροών του «50 άνω του 50». Είναι 

ένας από τους κορυφαίους εμπειρογνώμονες στις 

Ηνωμένες Πολιτείες σχετικά με την επανάσταση της 

μακροζωἔα. 

Ο Freedman είναι ιδρυτής και Διευθύνων Σύμβουλος 

της Encore.org, μιας μη κερδοσκοπικής οργάνωσης 

που επικεντρώνεται στη γεφύρωση των διαφορών 

μεταξύ των γενεών και στην καθιέρωση της 

«σταδιοδρομίας encore» για τους εργαζόμενους σε 

ηλικία συνταξιοδότησης, έναν νέο κοινωνικό κανόνα. 

Είναι επίσης συνιδρυτής του AARP Experience Corps, 

ενός προγράμματος που φέρνει σε επαφή εθελοντές 

καθηγητές ηλικίας 50 ετών και άνω μαζί με μαθητές 

στο νηπιαγωγείο και δημοτικό έως την τρίτη τάξη, 

που αγωνίζονται να διαβάσουν. Οι ερευνητές διαπί-

στωσαν ότι η υποστήριξη αυτών των εθελοντών έχει 

ευεργετική επίδραση στα παιδιά, που ισοδυναμεί με 

μείωση κατά 40% στο μέγεθος της τάξης. Οι παραπο-

μπές για προβλήματα συμπεριφοράς έχουν επίσης 

μειωθεί 30 έως 50%. Υπάρχουν επίσης πλεονεκτήμα-

τα για τους ενήλικες. Μελέτες έχουν δείξει ότι οι 

εθελοντές παρουσίασαν σωματικά οφέλη, όπως λιγό-

τερο πόνο στην αρθρίτιδα και καλύτερο έλεγχο του 

σακχάρου στο αίμα. Το πρόγραμμα, Ένα άρθρο στο 

περιοδικό Atlantic του 2014 σχετικά με το πρόγραμμα 

αυτό τόνιζε  ότι «ξεσκονίστηκαν οι αράχνες στο μυα-

λό τους». 

Ο Freedman, που ζει στην περιοχή του Σαν Φρανσί-

σκο, μίλησε με την Diana Schoberg του περιοδικού 

The Rotarian, για το πιο πρόσφατο βιβλίο του, How to 

Live Forever: The Enduring Power of Connecting the 

Generations. 

THE ROTARIAN: Τι προσφέρουν οι επαφές μεταξύ 

γενεών που δεν προσφέρονται εντός της ηλικιακής 

σας ομάδας; 

FREEDMAN: Υπάρχει μια αυξανόμενη εκτίμηση των 

επαφών γενικά αυτές τις μέρες, που ενισχύεται από 

τη συνειδητοποίηση του πόσο βαθύ είναι το πρόβλη-

μα της μοναξιάς στην Αμερική και αλλού. Οι 

άνθρωποι χρειάζονται μια ποικιλία επαφών - με τους 

συνομήλικους τους καθώς και μεταξύ γενεών. 

Μία μελέτη του Πανεπιστημίου Χάρβαρντ διαπίστω-

Η Συνέντευξη του μήνα: Marc Freedman 

Marc Freedman 
Εικονογράφηση Viktor Miller Gausa 
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σε ότι οι σχέσεις είναι το κλειδί για την ευτυχία κα-

θ'όλη τη διάρκεια της ενηλικίωσης. Δείχνει ότι οι 

ηλικιωμένοι που συνδέονται με τους νεότερους είναι 

τρεις φορές πιο πιθανό να είναι ευτυχισμένοι από 

εκείνους που δεν το κάνουν. Γιατί είναι τόσο σημα-

ντικός αυτός ο δεσμός; Ένας λόγος είναι ότι καθώς 

πλησιάζουμε προς το τέλος της ζωής μας όταν υπάρ-

χουν λιγότερα χρόνια μπροστά μας από ό, τι πίσω 

μας, είναι σημαντικό να γνωρίζουμε ότι αυτό που 

μάθαμε είναι πιθανό να μεταδοθεί σε νεότερους φί-

λους και μέλη της οικογένειας. 

THE ROTARIAN: Ποια είναι τα οφέλη αυτών των σχέ-

σεων για τα παιδιά; 

FREEDMAN: Σε συναισθηματικό επίπεδο, οι ανάγκες 

των ηλικιωμένων και των νέων ταιριάζουν μαζί σαν 

κομμάτια ενός παζλ. Όταν ξεκίνησα την καρριέρα 

μου, πέρασα χρόνια δουλεύοντας σε θέματα παιδικής 

ηλικίας. Δεν είχα κανένα υπόβαθρο στη γήρανση ή τη 

γεροντολογία. Αλλά με εντυπωσίασε το πόσο σημα-

ντική είναι η παρουσία φροντίδας ενηλίκων για την 

ευημερία των νέων, ιδίως των νέων που μεγαλώνουν 

μέσα σε οικονομικές δυσκολίες. 

Ο Urie Bronfenbrenner, που ήταν ένας από τους σπου-

δαίους ψυχολόγους του 20ου αιώνα και συνιδρυτής 

του Head Start, ρωτήθηκε τι είχε μάθει μέσα από δε-

καετίες μελέτης σχετικά με την ανάπτυξη των παι-

διών. Είπε ότι κάθε παιδί χρειάζεται τουλάχιστον 

έναν ενήλικο και να είναι παράλογα τρελό γι'αυτόν. 

Νομίζω ότι συνέλαβε κάτι θεμελιώδες. Οι νέοι χρειά-

ζονται αγάπη και υποστήριξη από ενήλικες - όχι μόνο 

από τους γονείς τους, αλλά και από άλλους ενήλικες 

στην κοινότητα. Και καθώς μεγαλώνουμε, πρέπει 

επίσης να είμαστε παράλογα τρελοί για τους νέους. 

Είναι μια βασική πηγή ευτυχίας, σύμφωνα με την 

έρευνα, και είναι κάτι που βελτιώνουμε όσο μεγαλώ-

νουμε. Οι δεξιότητες που απαιτούνται για την οικο-

δόμηση και διατήρηση σχέσεων ανθίζουν στη μετέ-

πειτα ζωή τους, όπως και η συναισθηματική ρύθμιση 

και ακόμη και η προσπάθεια σύνδεσης. 

THE ROTARIAN: Στο βιβλίο σας, γράφετε για τα φυσι-

κά οφέλη αυτών των ειδών σχέσης, όπως μειωμένα 

ποσοστά διαβήτη και αρθρίτιδας σε ηλικιωμένους. 

Υπάρχουν και κάποια άλλα οφέλη που μπορεί να είναι 

εκπληκτικά; 

FREEDMAN: Συμμετείχα στη δημιουργία του Experi-

ence Corps, ενός εθνικού προγράμματος υπηρεσιών 

που προσλαμβάνει ηλικιωμένους να υπηρετούν σε 

δημοτικά σχολεία χαμηλού εισοδήματος, βοηθώντας 

τα παιδιά να μάθουν να διαβάζουν. Μία από τις ανα-

καλύψεις που έχουμε κάνει είναι ότι αυτή η διασταύ-

ρωση μεταξύ σκοπού και σύνδεσης είναι εξαιρετικά 

σημαντική για την ευημερία, ειδικά καθώς μεγαλώ-

νουμε. 

Βρήκαμε με το Experience Corps ότι η ευθύνη και ένα 

μέρος για να πάει κάποιες αρκετές ημέρες την εβδο-

μάδα αναγκάζει τους ηλικιωμένους να είναι πιο σω-

ματικά ενεργοί - πρέπει να βγουν από τα σπίτια τους 

και να πάνε στα σχολεία. Και η σκόπιμη δραστηριό-

τητα, ιδίως με τους νέους, απαιτεί πολλή μάθηση. Η 

εξήγηση και η διδασκαλία πραγμάτων σε νέους βοηθά 

στη διατήρηση του μυαλού των ενεργά ηλικιωμένων. 

Υπάρχει τώρα έρευνα από το Πανεπιστήμιο Johns 

Hopkins που υποδηλώνει ότι η συμμετοχή σε προ-

γράμματα όπως το Experience Corps μπορεί να αντι-

σταθμίσει ορισμένα από τα πράγματα που προδιαθέ-

τουν τους ανθρώπους προς την άννοια. Και τότε υ-

πάρχει η πνευματική μας υγεία - η ιδέα ότι ζούμε μια 

ζωή που έχει ακόμα σημασία, αντί να ακούσουμε τα 

μηνύματα από την κοινωνία ότι οι ηλικιωμένοι πρέ-

πει να κατευθύνονται πρόωρα στο περιθώριο. 

THE ROTARIAN: Πώς έχει επηρεαστεί η ικανότητά 

μας να επικοινωνούμε μεταξύ μας από την κοινωνική 

απόσταση που απαιτείται εξ αιτίας του COVID-19; 

FREEDMAN: Η κοινωνική απομάκρυνση έχει επιδει-

νώσει την επιδημία της μοναξιάς, η οποία είναι επί-

σης κρίση στη δημόσια υγεία, συμβάλλοντας σε εκα-

τομμύρια «θανάτους απόγνωσης» παγκοσμίως κάθε 

χρόνο. Αλλά αυτή η περίοδος στέγασης στο σπίτι μας 

βοηθά όλους να αναπτύξουμε μια βαθύτερη ενσυναί-

σθηση για όσους είναι απομονωμένοι τις περισσότε-

ρες φορές. Ξαφνικά, πολλά εκατομμύρια άνθρωποι 

βιώνουν το είδος της μοναξιάς που είχε προσδιορι-

σθεί σε πολύ μικρότερους αριθμούς. Όταν θα τελειώ-

σει η κοινωνική απόσταση, πιστεύω ότι θα έχουμε μια 

νέα εκτίμηση για τη σχέση πρόσωπο με πρόσωπο. 

Σίγουρα, μάθαμε να χρησιμοποιούμε εργαλεία όπως 

το Zoom, το FaceTime και το Google Hangouts - που 

βοηθούν. Αλλά θα δούμε επίσης ότι η εικονική σύνδε-

ση δεν υποκαθιστά την πραγματική. 
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THE ROTARIAN: Είναι η κοινωνία μας πιο διαχωρισμέ-

νη σχετικά με την ηλικία από ό, τι στο παρελθόν; Εάν 

ναι, πώς έγινε αυτό; 

FREEDMAN: Συνέβη κατά κύματα. Στις Ηνωμένες 

Πολιτείες, το πρώτο κύμα ήρθε κατά τη διάρκεια της 

προοδευτικής εποχής, καθώς θεσπίσαμε νόμους για 

την παιδική εργασία και την καθολική εκπαίδευση. 

Ξαφνικά, οι νέοι ομαδοποιήθηκαν σε εκπαιδευτικά 

ιδρύματα τα οποία ήταν πλήρως προσαρμοσμένα σε 

αυτούς. Η Κοινωνική Ασφάλιση είχε ως αποτέλεσμα 

την απομάκρυνση των ηλικιωμένων από το εργατικό 

δυναμικό, το οποίο με τη σειρά του βοήθησε στη δη-

μιουργία μιας ολόκληρης σειράς ιδρυμάτων προσανα-

τολισμένων προς τους ηλικιωμένους. Όλα θεωρήθη-

καν ως ένα πιο αποτελεσματικό τρόπο οργάνωσης 

της κοινωνίας. 

Κανένα από αυτά δεν συνέβη για άνομους λόγους. 

Σκεφτήκαμε απλώς ότι θα ήταν πιο αποτελεσματικό 

να βάζουμε τα παιδιά στα σχολεία και τους ηλικιωμέ-

νους σε περιβάλλοντα, όπου πιστεύαμε ότι θα μπο-

ρούσαμε να αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικότερα 

τις ανάγκες τους, όπως τα κέντρα φροντίδας τρίτης 

ηλικίας,  γηροκομεία και κοινότητες συνταξιούχων. 

Έτσι μείναμε με χώρους εργασίας που καταλάμβαναν 

όλοι οι ενήλικες στη μέση ηλικία. Και οι δύο σταμάτη-

σαν να συναντιούνται. Για όλα αυτά τα οφέλη, κάτι 

βαθύ - ουσιαστικό μέρος της ανθρώπινης εμπειρίας - 

χάθηκε στην πορεία. 

Αυτό που βλέπουμε τώρα είναι ένα κύμα κοινωνικής 

καινοτομίας που ουσιαστικά προσπαθεί να βρει νέους 

τρόπους για να κάνει παλιά πράγματα. Και αυτό είναι 

καταπληκτικό. Αλλά το Ρόταρυ το έχει κάνει αυτό. 

Αυτό αποτελεί εξαιρετικό επίτευγμα για την οργάνω-

ση. Είναι από τους λίγους χώρους στην αμερικανική 

κοινωνία όπου οι ηλικιωμένοι και οι νεότεροι 

άνθρωποι μπορούν να συναντηθούν και να εργασθούν 

για το κοινό καλό. Είναι ένα μέρος όπου οι άνθρωποι 

έχουν μια αίσθηση του κύκλου της ζωής και κάποια 

ανακούφιση από αυτόν τον ριζικό διαχωρισμό της 

ηλικίας που ήταν τόσο διαδεδομένος τον τελευταίο 

αιώνα. 

THE ROTARIAN: Είναι ο διαχωρισμός της ηλικίας πρό-

βλημα σε άλλα μέρη του κόσμου; 

Πιθανώς η πιο φιλόδοξη προσπάθεια είναι η Σιγκα-

πούρη, όπου η κυβέρνηση ξοδεύει πάνω από 2 δισε-

κατομμύρια δολλάρια για ένα σχέδιο δράσης γήραν-

σης, συμπεριλαμβανομένης της δημιουργίας ενός 

«Kampong για όλες τους ηλικίες» - το Kampong είναι 

η λέξη της Μαλαισίας για το χωριό. Τα νέα κέντρα 

ηλικιωμένων και τα νηπιαγωγεία βρίσκονται μαζί. 

Σχεδιάζονται νέοι χώροι σύνδεσης γενεών. Κτίζουν 

παιδικές χαρές που έχουν σχεδιαστεί για να φέρνουν 

κοντά τους ηλικιωμένους και τα παιδιά. Έχουν δη-

μιουργήσει ένα εθελοντικό σώμα ηλικιωμένων που 

επικεντρώνεται στη βοήθεια των παιδιών. Προ-

σπαθούν να αναδιοργανώσουν την κοινωνία για να 

δείξουν ότι οι γενιές δεν μπορούν μόνο να προχωρά-

νε, αλλά μπορούν να είναι πολύτιμες μεταξύ τους. 

Ένα από τα αγαπημένα μου παραδείγματα συμβαίνει 

στο Ηνωμένο Βασίλειο. Στην ηλικία των 57 ετών, η 

Lucy Kellaway, αρθρογράφος των Financial Times, 

ανακοίνωσε ότι επρόκειτο να εγκαταλείψει τη δου-

λειά της για να γίνει καθηγήτρια μαθηματικών σε 

σχολείο χαμηλού εισοδήματος στο Λονδίνο. Εμπνεύ-

στηκε από την κόρη της, η οποία ήταν στο βρεταννικό 

ισοδύναμο του Teach for America. Η Kellaway προκά-

λεσε στους αναγνώστες της συγκεκριμένης ηλικίας 

να εγκαταλείψουν τη δουλειά τους και να την ακο-

λουθήσουν ως καθηγητές μαθηματικών και επιστη-

μών, με αποτέλεσμα 1.000 άτομα να υπογράψουν αυ-
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τό που αποκαλεί η ίδια Now Teach. Έχει επηρεάσει πραγ-

ματικά το πώς σκέφτονται οι ηλικιωμένοι στο Ηνωμένο 

Βασίλειο για το μέλλον τους. Στη Φινλανδία, μια προσπά-

θεια δημιουργίας «κοινοτικών παππούδων» έδειξε ότι 

πολλοί παππούδες και γιαγιάδες και τα εγγόνια τους δεν 

ζουν κοντά ο ένας στον άλλο. Και πολλοί ηλικιωμένοι δεν 

έχουν δικά τους εγγόνια. Είχαν, λοιπόν, την ιδέα να δη-

μιουργήσουν δεσμούς παππούδων και εγγονών μεταξύ 

ανθρώπων που δεν σχετίζονται μεταξύ τους. 

Αυτά τα πειράματα αποτελούν μέρος μιας προσπάθειας 

να ξανασκεφτούμε τις σχέσεις μεταξύ ηλικιωμένων και 

νέων ανθρώπων σε έναν κόσμο που γερνά γρήγορα. Στις 

Ηνωμένες Πολιτείες, το 2019 ήταν η πρώτη χρονιά που 

είχαμε περισσότερα άτομα άνω των 60 ετών από ό, τι 

κάτω των 18 ετών και αυτή η τάση θα συνεχιστεί. Πρέπει 

να σκεφτούμε πώς θα οργανώσουμε την κοινωνία με τρό-

πους που όχι μόνο να μετριάζουν τις προκλήσεις αυτών 

των νέων δημογραφικών στοιχείων, αλλά να εκμεταλλεύ-

ονται μερικές από τις ευκαιρίες που παρουσιάζονται. 

THE ROTARIAN: Τι μπορούν να κάνουν οι Ροταριανοί για 

την προώθηση των σχέσεων μεταξύ των γενεών; 

FREEDMAN: Υπάρχουν ευκαιρίες για τους ηλικιωμένους 

και τους νεότερους να συναντηθούν γύρω από έργα που 

ωφελούν τη μελλοντική ευημερία της ανθρωπότητας. Οι 

νέοι ενδιαφέρονται για αυτό, γιατί αυτός είναι ο κόσμος 

που πρόκειται να κατοικήσουν. Και καθώς γερνάμε και 

ερχόμαστε αντιμέτωποι με τη δική μας θνησιμότητα, 

ένας από τους βασικούς τρόπους αντιμετώπισης του 

γεγονότος ότι δεν ζούμε και συνεχίζουμε, είναι να βοηθή-

σουμε στη δημιουργία ενός καλύτερου μέλλοντος. 

Γνωρίζω από την ανάγνωση και την παρακολούθηση των 

έργων με τα οποία ασχολείται το Ρόταρυ - όπως η αλλαγή 

του κλίματος και τα θέματα νερού - ότι πολλές από τις 

προτεραιότητες που αποτελούν τον πυρήνα της κοινωνι-

κής αποστολής του Ρόταρυ είναι αυτές που οι ηλικιωμέ-

νοι και οι νέοι μπορούν να ενώσουν και να εφαρμόσουν 

τις μοναδικές τους δεξιότητες για να βοηθήσουν στην 

αντιμετώπιση των προκλήσεων. 

THE ROTARIAN: Πώς μπορούμε να δημιουργήσουμε προ-

γράμματα που φέρνουν κοντά τις γενιές για καλύτερο  

αποτέλεσμα; 

FREEDMAN: Δημιουργήστε προγράμματα που θα παρέ-

χουν την ευκαιρία να χτίσετε πραγματικές σχέσεις μέσω 

της συνεργασίας για έναν κοινό σκοπό. Οι συνεχείς, συνε-

πείς και αμοιβαίες προσπάθειες θα έχουν τη μεγαλύτερη 

απόδοση. Ευκαιρίες για ηλικιωμένους Ροταριανούς να 

συνεργάζονται με νέους σε θέματα υψηλής προτεραιότη-

τας για το Ρόταρυ και τα μέλη του, θα προσφέρουν μερι-

κές από τις καλύτερες ανταμοιβές. 

THE ROTARIAN: Εάν μπορούσατε να δημιουργήσετε έναν 

κόσμο όπου οι σχέσεις μεταξύ ανθρώπων διαφορετικών 

γενεών είναι οι καλύτερες που θα μπορούσαν να είναι, 

πώς θα μοιάζει; 
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Σάββατο 3 Οκτωβρίου 2020, και ώρα 11:00 

 

Ξενάγηση σε ένα σπουδαίο Μουσείο, με διεθνή ακτινοβολία!  

 

Το Δ.Σ. του Ομίλου, σας προσκαλεί να συμμετάσχετε σε αυτή την πολιτιστική εκδήλωση, 

μαζί με οικείους και φίλους, για να γνωρίσετε και να θαυμάσετε τους σημαντικούς θησαυ-

ρούς που εκτίθενται και αφορούν την τέχνη και τον πολιτισμό των βυζαντινών και μετα-

βυζαντινών χρόνων. 

 

Δηλώστε την συμμετοχή σας στην Γραμματεία του Ρ.Ο.Α. 

Ροτ. Δημήτριος Ε. Μέξης, τηλ. 210 33.11.729, rcathina@otenet.gr 

Βυζαντινό & Χριστιανικό Μουσείο, Βασ. Σοφίας 22, Αθήνα 




















